

राष्ट्रपतिद्वारा पशुपतिनाथमा पूजाअर्चना

काठमाडौं/मस- महाशिवरात्रिका अवसरमा राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले आराध्यदेव पशुपतिनाथको पूजाअर्चना गरेका छन्। उनलाई पशुपतिनाथ मन्दिरका मूल भद्रले चन्दन, फूलप्रसाद प्रदान गरेका थिए। त्यसअघि राष्ट्रपति पौडेललाई पशुपतिनाथ मन्दिर परिसरमा पशुपति क्षेत्र विकास कोष सञ्चालक परिषद्का अध्यक्षसमेत रहनुभएका संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री हितबहादुर तामाङ, संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयका सचिव दीपक काफ्ले, कोषका सदस्यसचिव राजकुमार खत्री, कोषाध्यक्ष नारायणप्रसाद सुवेदी, परिषद्का सदस्यहरू, स्थानीय निकायका प्रमुख तथा प्रतिनिधि, गृही संस्थानका उच्चपदस्थ अधिकारीलगायत कर्मचारीले स्वागत गरेका थिए।



महाशिवरात्रि मेलाका अवसरमा शुरुवात गर्न चार हजार सुरक्षार्थी र चार हजार हाराहारी स्वयंसेवक खटाइएका छन्।

लाखभन्दा बढी भक्तजनले दर्शन एवं पूजाअर्चना गरेका छन्। विहान २ बजेदेखि नै पाशुपत क्षेत्रमा लागेको दर्शनार्थीको घुईचो अहिलेसम्म पनि उस्तै रहेको पशुपति क्षेत्र विकास कोषका सदस्यसचिव राजकुमार खत्रीले जानकारी दिए।

गतिविधिको निगरानीका लागि सुरक्षार्थीसहितको एक छुट्टै टोली परिचालन भएको विकास कोषका प्रवक्ता रेवतीरमण अधिकारीले जानकारी दिए। पशुपति क्षेत्रमा चार हजार ९४ सुरक्षार्थी तथा सोही अनुसार स्वयंसेवक परिचालन गरिएको विकास कोषले जनाएको छ। सुरक्षार्थी फागुन २६ गतेसम्म सुरक्षार्थी सुरक्षा खटिने छन्। यसैगरी पशुपति क्षेत्रमा आपतकालीन उद्धार टोली, दमकल र एम्बुलेन्ससमेत अहिले पनि तयारी अवस्थामा राखिएको छ। भक्तजनको सहजताका लागि एकैचोटिमा नौदेखि १० जनासम्मले दर्शन गर्नसक्ने गरी व्यवस्था मिलाइएको छ। शिवरात्रिका अवसरमा भारतबाट साधुसन्त र तीर्थयात्री पशुपति आएका छन्।

महाशिवरात्रिका अवसरमा हरेक वर्ष राष्ट्रध्यक्षद्वारा पशुपतिनाथको पूजाआराधना गर्ने परम्परा छ। पाशुपत क्षेत्रमा अहिले पनि हजारौं भक्तजन दर्शनका लागि लामबद्ध भएका छन्। शुरुवात विहान २ बजेदेखि नै पशुपतिनाथ मन्दिरका चारवटै ढोका खुला राखेर भक्तजनलाई सहज दर्शनको व्यवस्था

गएको कोषका प्रवक्ता रेवतीरमण अधिकारीले बताए। हालसम्म चार लाख ३० हजार भक्तजनले पशुपतिनाथको दर्शन गरेका कोषले जनाएको छ। महाशिवरात्रि मेलाका अवसरमा शुरुवात गर्न चार हजार सुरक्षार्थी र चार हजार हाराहारी स्वयंसेवक खटाइएका छन्।

कोषले शुरुवात विहान २ बजेदेखि भोलि विहान पाँच बजेसम्म २० लाख भक्तजनले आराध्यदेव पशुपतिनाथको दर्शन गर्ने अनुमान गरेको छ। महाशिवरात्रिका अवसरमा पशुपति क्षेत्रमा हजारौं भक्तजनलाई सहज दर्शनको व्यवस्था

रोल्पाको परिवर्तन गाउँपालिकामा मनाइयो अन्तर्राष्ट्रिय नारी दिवस

सूर्य प्रकाश बुढामगर/मध्याह्न रोल्पा, २५ फागुन



रोल्पाको परिवर्तन गाउँपालिकाले १९४ औं अन्तर्राष्ट्रिय नारी दिवस मनाइएको छ। 'महिलामा लगानी, सम्य र समुन्नत समाजको धारणी' भन्ने मूल नाराका साथ महिला तथा बालबालिका शाखा परिवर्तन गाउँपालिका पुलाचौर रोल्पाको आयोजनामा परिवर्तन गाउँपालिकाको बहुउद्देश्यीय सभाहल पुलाचौरमा दिवस मनाइएको हो।

परिवर्तन गाउँपालिकाका अध्यक्ष सुक बहादुर बुढा मगरको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा परिवर्तन गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत प्रेम जि.एम, परिवर्तन गाउँपालिका-२ का वडा अध्यक्ष हरिप्रसाद बुढा मगर, परिवर्तन गाउँपालिका-५ का वडा अध्यक्ष दिल बहादुर वली, परिवर्तन गाउँपालिकाका निवर्तमान उपाध्यक्ष हित कुमारी बुढा मगर, नेपाली कांग्रेस परिवर्तन गाउँपालिकाका उपसभापति कुलवीर घर्ती मगर, नेकपा एमाले परिवर्तन गाउँपालिकाका सह-संयोजक तिलबहादुर पुन मगर, नेकपा माओवादी केन्द्र परिवर्तन गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष बम बहादुर पुन मगर, नेकपा परिवर्तन गाउँपालिकाका इन्चार्ज पृथ्वी डाँगी सी लगायतको आतिथ्यता रहेको थियो। यस्तै परिवर्तन गाउँपालिकाका वडा सदस्यहरु,

परिवर्तन गाउँपालिका भित्रका आमा समूह, किशोरी समूह र टोल विकास संस्थाका प्रमुख तथा प्रतिनिधिहरूको समेत कार्यक्रममा उपस्थित रहेको थियो। परिवर्तन गाउँपालिका महिला तथा बालबालिका शाखाका संयोजक अंशु घर्ती मगरको स्वागत मन्तव्यबाट शुरु भएको कार्यक्रममा गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत प्रेम जि.एमले संसारको सृष्टिकर्ता नारी भएको बताए। प्रेम जि.एमले अन्य राष्ट्रमा महिलाहरूलाई पछि पारिएको र नेपालमा भने धेरै अगाडि भएको बताए।

परिवर्तन गाउँपालिका निवर्तमान उपाध्यक्ष हित कुमारी बुढा मगरले यो वर्ष दिवस फरक तरिकाले मनाइएको बताए। नेपाली कांग्रेस परिवर्तन गाउँपालिकाका उपसभापति कुलवीर घर्ती मगरले विश्व जगतमा

लागुऔषधसहित विभिन्न स्थानबाट ९ जना पक्राउ



काठमाडौं/मस- विभिन्न जिल्लाबाट लागुऔषधसहित ९ जना पक्राउ परेका छन्। सुर्खेत वीरेन्द्रनगर नगरपालिका-४ एरि चोकबाट अवैध लागुऔषध ब्राउनसुगर जस्तो देखिने पदार्थ २ ग्राम ३ सय ३० मिलिग्रामसहित २ जनालाई विहीवार साँफे प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेहरूमा वीरेन्द्रनगर नगरपालिका-४ एरि चोकस्थित पान पसल सञ्चालन गरी बस्ने बाँके खजुरा गाउँपालिका-८ घर भएका ३१ वर्षीय राज खान र २५ वर्षीय कलिङ खान रहेका छन्। लागुऔषध नियन्त्रण ब्यूरो सुर्खेत र जिल्ला प्रहरी कार्यालय सुर्खेतबाट खटिएको संयुक्त टोलीले उनीहरूलाई उक्त पदार्थसहित पक्राउ गरेको हो।

यस्तै कञ्चनपुर, भिमदत्त नगरपालिका-१८ कटान डेरा गरी बस्ने वेदकोट नगरपालिका-९ सिसैया घर भएका २८ वर्षीया रीतिका बमलाई अवैध लागुऔषध खैरो हेरोइन जस्तो देखिने पदार्थ २१ मिलिग्रामसहित विहीवार राति प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। लागुऔषध नियन्त्रण ब्यूरो महेन्द्रनगर समेतबाट खटिएको प्रहरीले उक्त पदार्थ फेला पारी पक्राउ गरेको हो। यस्तै धादिङ, गजुरी

पदार्थसहित पक्राउ गरेको हो। ललितपुर, ललितपुर महानगरपालिका-४ नख्खुदेवाटो खिरोटबाट निर्यान्त लागुऔषध नुफरिन १ सय ४३ एम्युल, डाइजेपाम १ सय ५२ एम्युल र फेनारगान १ सय २८ एम्युलसहित ललितपुर जस्तो देखिने पदार्थ १ ग्राम १ मिलिग्रामसहित विहीवार साँफे प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेहरूमा वीरेन्द्रनगर नगरपालिका-४ एरि चोकस्थित पान पसल सञ्चालन गरी बस्ने बाँके खजुरा गाउँपालिका-८ घर भएका ३१ वर्षीय राज खान र २५ वर्षीय कलिङ खान रहेका छन्। लागुऔषध नियन्त्रण ब्यूरो सुर्खेत र जिल्ला प्रहरी कार्यालय सुर्खेतबाट खटिएको संयुक्त टोलीले उनीहरूलाई उक्त पदार्थसहित पक्राउ गरेको हो।

बाँकेमा नक्कली औषधि पसल सिल



बाँके/मस- बाँकेमा नक्कली औषधि पसल सञ्चालकलाई पक्राउ गरिएको छ भने पसललाई सिल गरिएको छ। बुढुवा गाउँपालिका-६ चौधरीपुर्वाबाट नक्कली औषधि विक्रेता विकास लखेरलाई पक्राउ गरि पसल सिल गरिएको बाँकेका प्रमुख जिल्ला

अधिकारी श्रवणकुमार पोखरेलले बताए। प्रजिअ पोखरेलका अनुसार पक्राउ गरिएका विकास लखेरले औषधि विक्री गर्ने योग्यताको प माणापत्र देखाउन सकेका थिएनन्। उनको पसल दर्ताविना नै सञ्चालन गरेको अनुगमनबाट फेला परेको प्रजिअ पोखरेलले बताए। आरोपी लखेरको पसलमा करिब ७५ प्रतिशत औषधि म्याद गुज्रिएको अवस्थामा समेत भेटिएको छ। विक्रेता विकास लखेरलाई औषधि विक्री वितरणसम्बन्धी प्रचलित कानूनमोजिम कारवाही गरिने प्रजिअ पोखरेलले बताए।

लेखनलाई अभि सशक्त बनाउन आग्रह



काठमाडौं/मस- नेपाली साहित्यमा महिला लेखनले सामाजिक विसङ्गतिका विषयवस्तुलाई अभि सशक्तरूपमा प्रस्तुत गर्नुपर्नेमा जोड दिइएको छ। एक सय १४औं अन्तर्राष्ट्रिय श्रमिक महिला दिवसका सन्दर्भमा नेकपा (एमाले) को साहित्य, कला तथा संस्कृति विभागले शुरुवात आयोजना गरेको 'नेपाली साहित्यमा लेखनको वर्तमान अवस्था: चुनौती र सम्भावना' विषयक अन्तर्क्रियामा कार्यपत्र प्रस्तोता र टिप्पणीकर्ताले सामाजिक र पारिवारिक चुनौतीबीच महिला लेखकहरूले साहित्यका विविध विधामा आफ्नो उपस्थितिलाई अधि बढाएको जनाउँदै उनीहरूका लागि समाज र परिवारले उचित वातावरण दिनुपर्ने बताएका छन्।

रूपान्तरणका बाहक भएकोले उनीहरू एक भएर हिम्मत र अटका साथ अधि बढेमा सामाजिक अन्यायलाई परास्त गर्न सक्षम हुने बताइन्। कार्यक्रममा कार्यपत्र प्रस्तुत गर्दै सह-प्राध्यापक डा.रजनी ढकाल र उपप्राध्यापक डा. विन्दु शर्मांले महिला लेखनले निकै उचाइ हासिल गरिसकेका दृष्टान्तहरू प्रस्तुत गर्दै महिला लेखनका माध्यमबाट परम्परागत र धार्मिक अन्धतामा आधारित मिथकहरूमा भएका असमानतालाई चिन्ने काम गरेको विवेचना गरिन्।

कार्यपत्रहरूमाथि लेखक डा.अर्चना थापा र उप-प्राध्यापक डा.कुमारी लामाले टिप्पणी गरेका थिए भने प्राध्यापक केशव सुवेदीले मातृशक्तिको महत्ता र सामर्थ्यबारे प्रकाश पार्दै बर्दौलीदेो सामाजिक परिवेशमा महिलाहरूलाई लेखनमा स्वायत्तता सुजना हुँदै जानु सकारात्मक भएको बताउनुभयो। सो विभागका प्रमुख रघुजी पन्तले महिला लेखनका सन्दर्भमा विस्तृत बहस र अध्ययनको वातावरण निर्माण गर्न निरन्तर छलफल गर्नुपर्ने बताए।

नबनाएको भन्दै माओवादी अध्यक्ष प्रचण्ड एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली निवास भक्तपुरको बालकोट पुगेका थिए। त्यसपछि एमाले र माओवादी सहित दश दलको समर्थनमा प्रचण्ड प्रधानमन्त्री बनेका थिए। तर, चुनाव अगाडिको गठबन्धन भत्किएको र यसमा कांग्रेस नेतृत्व समेत जिम्मेवार रहेको भन्दै नेताहरूले पहल लिएपछि उक्त गठबन्धन दुई महिनामै टुट्यो र कांग्रेस, माओवादी, एकीकृत समाजवादी सहितका दलको सरकार बन्यो। एकपछि माओवादी केन्द्र कांग्रेस संगको गठबन्धन तोडेर एमाले र राबन्पासंग गठबन्धन गर्न पुगेका छन्। हालै कांग्रेस-माओवादीको

सगरमाथा आधार शिविरमा नारी दिवस: सातबुँदे घोषणापत्र जारी



सोलुखुम्बु/मस- एक सय १४औं अन्तर्राष्ट्रिय नारी दिवस विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथाका आधार शिविरमा मनाइएको छ। विभिन्न विधामा ख्यातिप्राप्त नारीको सहभागितासहित सातसाथै फाउण्डेशनको आयोजनामा शुरुवात सगरमाथा आधार शिविरमा सम्मलेन सकिएको हो। उक्त सम्मेलनले जलवायु न्यायका लागि सातबुँदे घोषणापत्रसमेत जारी गरेको छ। जलवायु परिवर्तनका कारण विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथा र खुम्बु क्षेत्रसहित अन्य हिमालमा देखिएका असरका बारेमा विभिन्न तहका सरकारका गम्भीर ध्यानकर्षण गराउने, खुम्बु क्षेत्रसहित नेपालका विभिन्न भागमा जलवायु परिवर्तनले महिलाको जीवनशैलीमा ल्याएका समस्या सम्बोधनका लागि राष्ट्रिय-अन्तरराष्ट्रिय सङ्घसंस्थासंग सहकार्य गरी अधि बढ्ने, जलवायु न्याय, अनुकूलन र न्यूनीकरणका लागि स्थानीयस्तरमा पहलकदमी गर्ने घोषणापत्रमा उल्लेख छ। साथै त्यसमा महिलाको सहभागिता सुनिश्चित गर्ने र हिमाल क्षेत्रसहित विभिन्न ठाउँमा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्दै हिमाल वरपर बढ्दो फोहोरमैला नियन्त्रण गर्ने तथा पुनः प्रयोग गर्न सकिने सामानलाई प्रोत्साहित गर्न सरोकारवाला निकायलाई जागरूक गराउनुका साथै जनचेतना जगाउने घोषणापत्रमा उल्लेख छ।

प्रजिता काकीले प्रकृति बचेमात्र प्राणीजन्तु रहने भएकाले यो समय प्रकृतिलाई पनि न्याय गर्ने बेला भएको बताइन्। जलवायु परिवर्तनको असरबाट सबैभन्दा बढी महिला र बालबालिका पीडित रहेकाले यसको न्यूनीकरणमा विश्व समुदाय जुटनुपर्ने उनको जोड छ। मधेशी आयोगका सदस्य रेणुदेवी शाहले हिमालमा देखिएको जलवायु परिवर्तनको असरबाट मधेश पनि अछुतो नरहेकाले न्यूनीकरणका लागि सबै हातेमालो गर्दै एकजुट हुन आह्वान गरिन्। जलवायु परिवर्तनका कारण मधेसको कृषि प्रणालीदेखि त्यहाँका महिलाको जनजीविकामा प्रत्यक्ष असर परेको स्मरण गराउँदै उनले क्षति न्यूनीकरणका लागि हिमाल, पहाड र तराईको साथ अपरिहार्य भएको बताइन्।

सगरमाथा र खुम्बु क्षेत्रसहित अन्य हिमालमा देखिएका असरका बारेमा विभिन्न तहका सरकारका गम्भीर ध्यानकर्षण गराउने, खुम्बु क्षेत्रसहित नेपालका विभिन्न भागमा जलवायु परिवर्तनले महिलाको जीवनशैलीमा ल्याएका समस्या सम्बोधनका लागि राष्ट्रिय-अन्तरराष्ट्रिय सङ्घसंस्थासंग सहकार्य गरी अधि बढ्ने, जलवायु न्याय, अनुकूलन र न्यूनीकरणका लागि स्थानीयस्तरमा पहलकदमी गर्ने घोषणापत्रमा उल्लेख छ। साथै त्यसमा महिलाको सहभागिता सुनिश्चित गर्ने र हिमाल क्षेत्रसहित विभिन्न ठाउँमा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्दै हिमाल वरपर बढ्दो फोहोरमैला नियन्त्रण गर्ने तथा पुनः प्रयोग गर्न सकिने सामानलाई प्रोत्साहित गर्न सरोकारवाला निकायलाई जागरूक गराउनुका साथै जनचेतना जगाउने घोषणापत्रमा उल्लेख छ।

जलवायु परिवर्तनले ल्याएका समस्या समाधानका लागि हिमाल, पहाड, तराई र देशवाहिर रहेका सबै नेपालीसंग हातेमालो गर्ने तथा जलवायु न्यायका लागि समाजका विभिन्न तह र समुदायका विभिन्न तह र समुदायका महिलासहित सगरमाथा आधार शिविरमा उभिएकालगायत बुँदा घोषणापत्रमा समेटिएको छ। कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै आयोगका संस्थाका अध्यक्ष

गठबन्धन टुटेकोप्रति डा. कोइरालाले खुसी प्रकट गरेका हुन्। उनले विगतमा मिलेर गरिएको काम गलत भएको भन्दै अब आउँदा चुनावमा एकै लड्नुपर्ने बताए। 'म वीपी कोइरालाको छोरा भएको हुनाले भन्नु- कुनै पार्टीसंग पनि हामी मिल्नु हुँदैन। विगतमा जसरी मिलेका थियौं त्यो गलत भयो हामी एकै लड्नुपर्छ।' सत्तारूढ अरु नेताहरूले पनि गठबन्धन टिकाउन सजिलो नरहेको बताएका छन्। त्यसको मूल कारण भने संसद्को सबैभन्दा ठूलो दल नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाको सक्रियता देखिएको छ। सभापति देउवाले

गठबन्धन तोडिएपछि लगातार भेटवार्ता गरिरहेका छन्। देउवाले नेकपा एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल, लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) का अध्यक्ष महन्थ ठाकुर, जनमत पार्टीका अध्यक्ष सिके राउत र नागरिक उन्मुक्त पार्टीका अध्यक्ष रेशम चौधरीसँग सम्वाद गरिरहेका छन्। विहीवारकै संसद् बैठकमा पनि कांग्रेसका प्रमुख सचेतक रमेश लेखकले नयाँ गठबन्धनलाई सजिलै सरकार चलाउन तयिने प्रष्ट संकेत दिएका छन्। सत्ता गठबन्धनका नेताहरूले भने विपक्षी दल कांग्रेसको मात्रै नभएर विदेशी शक्तिहरूको चलखेललाई यो गठबन्धनको खतरा मानेको देखिन्छ।

जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी छुट्टै मन्त्रालय बनाउन माग, संसदीय समूह बनाउने तयारी

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २५ फागुन

जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी विषय सर्वपक्षीय विषय भएकाले यसका लागि छुट्टै मन्त्रालय र संसदीय समूह हुनुपर्ने आवाज उठ्न थालेको छ। जलवायु परिवर्तनका सम्बन्धमा काम गर्दै आइरहेका राजनीतिज्ञ, विषय विज्ञ र सरोकारवालाहरूले यस विषयलाई एकीकृत ढंगले काम गर्न संसदमा सांसदहरूको छुट्टै समूह र सरकारमा छुट्टै मन्त्रालय हुनुपर्नेमा जोड दिएका हुन्।



यस अभियानको नेतृत्व गरेका सांसद प्रदीप पौडेलले विश्वका धेरै देशमा जलवायु परिवर्तनको प्रभाव न्यूनीकरण र त्यसको व्यवस्थापनका लागि छुट्टै मन्त्रालय र संसदीय समिति रहेको उदाहरण दिँदै नेपालमा पनि त्यसको आवश्यकता रहेको बताए। लोकतन्त्र तथा विकास केन्द्रले एक्सन नेपाल, क्रिष्टा र ग्यान्भेसन्को सहकार्यमा काठमाडौंमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा उनले कतिपय देशमा जलवायु परिवर्तनको विषयलाई मुख्य एजेण्डा बनाउने राजनीतिक पार्टीहरू समेत रहेको जानकारी दिए।

पाटीको प्रतिनिधित्व हुनेगरी सांसदहरूको टोली बनाएर जलवायु परिवर्तन सम्बन्धी कामका लागि आवाज उठाउन संगठित हुने गृहकार्य भइरहेको छ। 'हुन त अहिले मन्त्रालयहरू घटाउनुपर्छ भन्ने बेलामा नयाँ मन्त्रालय बनाउने भन्ने कुरा धेरैलाई अस्वभाविक र अनावश्यक लाग्ला, तर विश्वका धेरै देशमा भइसकेको यो अभ्यास नेपालमा लागू गर्न धेरै ढिला भइसकेको छ,' सांसद पौडेलले भने। मन्त्रालयहरूको संख्या नबढाई कार्यक्षेत्र थपघट गरेर नयाँ मन्त्रालय बनाउन सकिने उनको भनाइ थियो।

अन्तर्राष्ट्रिय महिला दिवसको अवसरमा आयोजित महिला सशक्तीकरणमा जलवायु परिवर्तन सम्बन्धी नविन अभ्यास विषयक छलफल कार्यक्रममा केन्द्री अध्यक्ष डा. ढिला संग्रौला पन्तले यस विषयलाई पनि उल्लेख गरे। उनका अनुसार सबै

शैक्षिक वर्षदेखि नै स्थानीय पाठ्यक्रममा यस विषयलाई समावेश गर्ने प्रतिवद्धता जनाए। उनले यसलाई राष्ट्रिय अभियानको रूपमा लैजानुपर्नेमा जोड दिए। विपद् जोखिम न्यूनीकरण सञ्चार समाजका अध्यक्ष सुरेन्द्र पाण्डेले जलवायु परिवर्तनबाट धेरै जोखिममा रहेका देशहरू मध्ये चौथो नम्बरमा रहेको देश भएर पनि यहाँका सञ्चारमाध्यमहरूले यस विषयलाई उच्च प्राथमिकता दिन नसकेको स्वीकार गरे। उनले सञ्चारमाध्यमहरू पनि राजनीतिक विषयमा मात्रै केन्द्रित हुँदा यति गम्भीर विषयहरू ओझेलमा परेको भन्दै चिन्ता व्यक्त गरे।

विपद् जोखिम न्यूनीकरणको क्षेत्रमा लामो समयदेखि काम गरेकी एक्सन नेपालकी कार्यकारी निर्देशक रोमी घिमिरेले संघीय सरकारभन्दा स्थानीय सरकारहरूले जलवायु परिवर्तन सम्बन्धी धेरै काम गरेको दृष्टान्तहरू प्रस्तुत गरेकी थिइन्। अर्का विज्ञ उदय अधिकारीले विपद्को क्षतिपूर्तिका लागि बीमा सेवलाई जोड्न सके प्रभावकारी हुने उपाय सुझाए।

कार्यक्रममा केन्द्रका महासचिव जीवन भण्डारीले सञ्चारमाध्यममा जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी विषयहरूको कभरेजका बारेमा संक्षिप्त प्रस्तुत गरेका थिए भने अर्की प्रस्तोता युनिशा उपाध्यायले महिला र जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी विश्वव्यापी अवस्थाका बारेमा जानकारी गराएकी थिइन्।

सातौं पाणिनी दुर्वाशेश्वर पर्यटन महोत्सव शुरु

सुर्य प्रसाद भुसाल/मध्यान्ह
अर्घाखाँची, २५ फागुन



अर्घाखाँचीको पाणिनी गाउँपालिकाको दुर्गाफाटमा पाणिनी महोत्सव शुरु भएको छ। महोत्सवको एक समारोहबीच लुम्बिनी प्रदेशका सांसद रामजी प्रसाद घिमिरेले पानसमा दिप प्रज्वलन गरी उद्घाटन गरे।

कार्यक्रमको उद्घाटन गर्दै सांसद घिमिरेले पाणिनी गाउँपालिका पर्यटकीय हिसाबले निकै महत्वपूर्ण गाउँपालिका भएकाले यहाँको विकास पर्यटनको विकासबाट आर्गेडि बढाउने बताए। घिमिरेले नेपालकै लुम्बिनीपछिको सबैभन्दा महत्वपूर्ण स्थान पाणिनीमा रहेको भन्दै यसको व्यापक प्रचार प्रसार हुन नसकेकोले अहिले पनि ओझेलमा परेको बताए। उनले पर्यटकीय धार्मिक स्थानहरूमा भौतिक संरचना निर्माण हुन नसकेकाले संरचना निर्माणका लागि पहल गर्ने बताए।

कार्यक्रममा जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख जिवनारायण कोइरालाले पाणिनी गाउँपालिका नेपालकै सबैभन्दा राम्रो सम्भावना बोकेको पालिका भएको बताउँदै पालिकाको विकासमा संघीय सरकार र प्रदेश सरकारले विशेष ध्यान दिनुपर्ने बताए।

कार्यक्रममा पाणिनी गाउँपालिकाका अध्यक्ष टेकराज न्यौपानेले पाणिनी गाउँपालिकाभित्र धेरै पर्यटकीय स्थलहरू रहेको र तिनीहरूको व्यापक प्रचारप्रसार गरी सुपादेउराली आएका धार्मिक

पर्यटकहरूलाई पाणिनीका विभिन्न स्थलहरूको अवलोकन गराउने गरी पालिकाले नयाँ योजना बनाएको बताए। कार्यक्रममा प्रमुख जिल्ला अधिकारी कमल राज ढकालले स्थानीय सरकारको बजेटबाट भएपनि सानातिना पर्यटकीय स्थलहरूमा भौतिक संरचना निर्माण गर्नुपर्ने सुझाव दिए। कार्यक्रममा गाउँपालिका उपाध्यक्ष नर्मदा गौतम पौडेल, नेपाली कांग्रेस अर्घाखाँचीका जिल्ला सचिव तथा पाणिनी गाउँपालिकाका पूर्वअध्यक्ष अच्युत गौतम, नेकपा एमालेका जिल्ला सचिवालय सदस्य श्रीकृष्ण भुसाल, नेकपा माओवादी केन्द्रका नेता टोप बहादुर बराल, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका जिल्ला अध्यक्ष हरि प्रसाद भुसाल, एकीकृत समाजवादीका जिल्ला अध्यक्ष राम बहादुर चौहान, पाणिनी गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत रोमनाथ न्यौपाने, पाणिनी गाउँपालिका वडा नम्बर २ का अध्यक्ष चन्द्रकान्त पौडेल, वडा नम्बर ८ का अध्यक्ष गुनाखर अधिकारी, चेम्बर अफ

अन्तर विद्यालयस्तरीय निबन्ध लेखन तथा चित्रकला प्रतियोगिता सम्पन्न



सन्तोष पौडेल/मध्यान्ह
बर्दिया, २५ फागुन

१९४ अर्घाखाँची अन्तर विद्यालयस्तरीय महिला दिवसको अवसरमा गेरुवा गाउँपालिकामा अन्तर विद्यालयस्तरीय निबन्ध लेखन तथा चित्रकला प्रतियोगिता सम्पन्न भएको छ। 'महिलामा लगानी: सभ्य र समुन्नत समाजको थालनी' विषयक निबन्ध लेखन तथा चित्रकला प्रतियोगिता शुरुवार सम्पन्न भएको हो।

सर्वस्वती आ.वि. जोधपुरका चक्र कोकाय र सरस्वती आ.वि. वनकट्टीकी जिनिका थारु क्रमशः प्रथम, द्वितीय र तृतीय भएका छन भने रामजानकी आ.वि. रामनगरका प्रतिभा थारु र एकप्रिय राठौर मा.वि. पाताभारका ओस्कार ओझाले सान्त्वना स्थान प्राप्त गरेका छन्। यसैगरी चित्रकला प्रतियोगितामा नवज्योति पब्लिक ई.मि. स्कुल जनकनगरकी प्रसंशा थारु, बाल प्रिय आधारभूत विद्यालयकी अस्मित थापा, किसान प्रा.वि. खोनपुरकी भरना सुनार क्रमशः प्रथम, द्वितीय र तृतीय भए भने गिन ग्लोबल एकेडेमी स्कुलकी वृष्टी पाण्डेले सान्त्वना स्थान प्राप्त गरिन्।

गेरुवा गाउँपालिकाको आयोजना तथा महिला सञ्जाल गेरुवा, गेरुवा गाउँपालिका महिला शिक्षक सञ्जाल, प्लान नेपाल इन्टरनेशनल, प्राक्टिकल एक्सन, एक्सन एड नेपाल, वि ग्रुप र कर्मैया महिला जागरण समाजको साभेदारीमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो।

पशुपति माध्यमिक विद्यालय पशुपतिनगरमा सञ्चालन भएको माध्यमिक विद्यालयस्तरीय निबन्ध लेखन प्रतियोगितामा एक प्रिय राठौर मा.वि. पाताभारका प्रज्वल थारु प्रथम, जनता मा.वि. गोलाका आकाश काफ्ले द्वितीय र गणेश मा.वि. प्रशोनीपुरका आकृति थापा एवम् गिन ग्लोबल ई. मिडियम स्कुलका प्रयंका चलाउने तृतीय भए।

तयस्तै आधारभूत विद्यालयस्तरीय निबन्ध लेखन प्रतियोगितामा बाल प्रिय आ.वि. तिनघरुवाका शिक्षा न्यौपाने, सरस्वती आ.वि. जोधपुरका चक्र कोकाय र सरस्वती आ.वि. वनकट्टीकी जिनिका थारु क्रमशः प्रथम, द्वितीय र तृतीय भएका छन भने रामजानकी आ.वि. रामनगरका प्रतिभा थारु र एकप्रिय राठौर मा.वि. पाताभारका ओस्कार ओझाले सान्त्वना स्थान प्राप्त गरेका छन्। यसैगरी चित्रकला प्रतियोगितामा नवज्योति पब्लिक ई.मि. स्कुल जनकनगरकी प्रसंशा थारु, बाल प्रिय आधारभूत विद्यालयकी अस्मित थापा, किसान प्रा.वि. खोनपुरकी भरना सुनार क्रमशः प्रथम, द्वितीय र तृतीय भए भने गिन ग्लोबल एकेडेमी स्कुलकी वृष्टी पाण्डेले सान्त्वना स्थान प्राप्त गरिन्।

युवा संघद्वारा चन्द्रपुरमा एक घण्टा यातायात ठप्प



सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्यान्ह
रौतहट, २५ फागुन

जिल्लाको डिभिजन वन कार्यालयका केही कर्मचारीको विरुद्धमा नेकपा एमालेको युवा संगठन राष्ट्रिय युवा संघ नेपालले पूर्वपश्चिम राजमार्गको चन्द्रनिगापुरमा एक घण्टा चक्काजाम गरेको छ। युवा संघ नेपालका कार्यकर्ताहरूले पूर्वपश्चिम राजमार्गको चन्द्रनिगापुरस्थित डिभिजन वन कार्यालय अगाडि टायर बालेर चक्काजाम गरेका हुन्। युवा संघका केन्द्रीय सदस्य विक्रम लामालाई डिभिजन वन कार्यालय वन मुद्दामा पक्राउ गरेपछि युवा संघले चक्काजाम गरेका हुन्। चन्द्रपुर नगरपालिकाको वडा नं २ मा रहेको महादेवस्थान सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहले गोथरूपमा

सूचना निकाली काठ बिक्री गर्न लागेको थाहा पाएपछि युवा संघ नेपालका केन्द्रीय सदस्य लामाले आफूहरूले समेत टेण्डर लिन पाउनुपर्ने भन्दै टेण्डर फारम माग गरेपछि उनलाई वन मुद्दा लगाएर थुनिएको युवा संघ नेपाल रौतहटका अध्यक्ष मुन्ना यादवले बताए। दुई महिनाअघि चन्द्रपुर-२ को राष्ट्रिय वनमा भएको खयर फडानीमा लामाको नाम हाल लगाएर सहायक वन अधिकृत सुरेश महतोले लामालाई वनको हिरासतमा लिएको चन्द्रपुर-२ का स्थानीयहरूले बताएका छन्। सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका अध्यक्ष केशव पुलामी र सहायक वन अधिकृत महतोको मिलेमतीमा लामालाई पक्राउ गरेको विरोधमा युवा संघ नेपालले चन्द्रनिगापुरमा चक्काजाम गरेको हो।

विना प्रमाण लामालाई वन मुद्दा लगाइ पड्यान्त्र भएको भन्दै युवा संघले डिभिजन वन कार्यालय रौतहटका प्रमुख शैलेन्द्र कुमार मिश्रा र सहायक वन अधिकृत महतोविरुद्ध चर्को नाराबाजी गर्दै टायर बालेर चक्काजाम गरेका थिए। सामुदायिक वन उपभोक्ता अध्यक्षले सहायक वन अधिकृत महतोले 'वनफडानीमा लामाको समेत संलग्नता रहेको छ, चिठी लेख्नु हामी पक्राउ गर्छौं' भनेपछि आफूले चिठी लेखेर डिभिजन वन कार्यालयमा दिएको अध्यक्ष पुलामीको भनाइ छ। चक्काजाम पछि आयोजित कोणसभालाई सम्बोधन गर्दै युवासंघ नेपाल रौतहटका अध्यक्ष मुन्ना यादवले डिभिजन वन कार्यालय रौतहटका प्रमुख शैलेन्द्र कुमार मिश्रा र सहायक वन अधिकृत सुरेश महतोलाई तत्काल विभागीय कारवाही गर्न माग गरेका छन्। लामालाई तत्काल रिहा गर्नुपर्ने तथा मिश्र र महतोलाई विभागीय कारवाही नभए आइतबारबाट डिभिजन वन कार्यालय रौतहटमा तालाबन्दी गर्ने लगायतका कार्यक्रम गय गरिएको युवा संघले जनाएको छ।

कालीकोटमा पहिलो पटक पञ्चेबाजामा महिला आकर्षण

कमल कुमार/मध्यान्ह
कालीकोट, २५ फागुन



शुक्रबार मान्समा १९४औं महिला दिवसको अवसरमा आयोजित कार्यक्रममा पञ्चेबाजा समूहमा पहिलो पटक महिलाको सहभागिता देखिएको छ। यस पटक जिल्लामा आयोजना हुने विभिन्न सभा समारोहमा पञ्चेबाजा बजाउनेहरूमा पुरुषको मात्रै सहभागिता देखिने गरेको थियो भने पछिल्लो समय महिलाहरूले पनि पञ्चेबाजा बजाउने गरेका छन्।

महिला हक, अधिकार, सशक्तीकरण एवम् लैङ्गिक समानताका लागि आवाज उठाउँदै विश्वभरि एक शताब्दीभन्दा बढी समयदेखि आजकै दिनलाई महिलाका लागि विशेष दिनका रूपमा मनाइँदै आइएको छ। सन् १९०८ मार्चमा १५ हजार महिलाहरूले न्यूयोर्क सिटीमा काम गर्ने समय थोरै हुनुपर्ने, राम्रो ज्याला दिनुपर्ने र मतदानको अधिकार हुनुपर्ने मागसहित न्याली गरेसँगै यसको विजयरोपण भएको थियो। यसको एक वर्षपछि अमेरिकाको

समाजवादी पार्टीले पहिलो राष्ट्रिय महिला दिवस घोषणा गरेको थियो। श्रमबारे उठेको आन्दोलनलाई संयुक्त राष्ट्र संघले वार्षिक कार्यक्रमका रूपमा अन्तर्राष्ट्रिय महिला दिवसको मान्यता दिएको थियो। लैङ्गिक समानता हासिल गर्न महिला तथा बालिकाको सुरक्षा र सामाजिक संरक्षणको पूर्ण सन् १९०८ मार्चमा १५ हजार महिलाहरूले न्यूयोर्क सिटीमा काम गर्ने समय थोरै हुनुपर्ने, राम्रो ज्याला दिनुपर्ने र मतदानको अधिकार हुनुपर्ने मागसहित न्याली गरेसँगै यसको विजयरोपण भएको थियो। यसको एक वर्षपछि अमेरिकाको

महिला एकता समाजद्वारा सैनामैनामा अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न



प्रदिप ज्ञवाली/मध्यान्ह
सैनामैना, २५ फागुन

नेपाल महिला एकता समाजको आयोजनामा शुक्रबार सैनामैनामा अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। शुक्रबार नारी दिवसको अवसरमा आयोजित अन्तरक्रिया कार्यक्रम सैनामैना-५ को गडवा र बालापुर गरी दुई टोलमा गरिएको थियो। कार्यक्रममा बोल्दै प्रमुख अतिथि तथा सैनामैना नगरपालिका

सुकुम्बासीका हक र अधिकार स्थापित गर्न यस महिला एकता समाजको स्थापना भएको समाजकी रुपन्देही संयोजक मनकुमारी राईले जानकारी दिइन्। संयोजक राईले सुकुम्बासीका हातमा लालपुर्जा वा जग्गाको निस्सा पुऱ्याउनु समाजको मूल उद्देश्य रहेको बताइन्। प्राकृतिक पकोप, सरकार र स्थानीय समाजका कारण समस्यामा परेका सुकुम्बासी नागरिकलाई समाजले सहयोग गरिरहेको र उनीहरूको पक्षमा आवाज उठाइरहेको जिल्ला संयोजक राईले बताइन्। राधिका विकको स्वागत एवम् जिल्ला सचिव तिलकुमारी चौधरीको सञ्चालनमा बालापुर खानेपानीभवन परिसरमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो।

कार्यक्रम गरी दिवस मनाइएको छ। दिवसको अवसरमा आयोजित न्याली कार्यक्रममा कालीकोटका महिलाहरूले परम्परागत पञ्चेबाजासहित पहिलो पटक यो दृश्यमा देखिएका हुन्। कर्णाली तथा सुदूरपश्चिम क्षेत्रमा धार्मिक कार्यक्रम विवाह, ब्रतबन्ध जस्ता सामाजिक कार्यमा पुरुषहरूले बाजा बजाउने गर्छन्। महिलाहरूले पहिलोपटक बाजा बजाउँदा समाजमा सकारात्मक प्रभाव परेको छ। साथै यस वर्ष 'महिलामा लगानी: सभ्य र समुन्नत समाजको थालनी' भन्ने राष्ट्रिय नारासहित १९४औं अन्तर्राष्ट्रिय महिला दिवस मनाइएको हो।

TRAVEL THE WORLD
Best Airfare and Wide Variety of Choices
Hello Travels Pvt. Ltd. Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal
Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal

ठाउँको चर्चा

सुदूरपश्चिमको गहना 'पूरमचुली'



■ ऐनबहादुर सिंह

नेपाल सुन्दर, शान्त र प्राकृतिक दृष्टिले रमणीय, विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथासहितका धेरै हिमाल असंख्य नदीनाला, ताल तलेया, छहरा, हरिया वनजंगल, भन्ज्याङ, चौतारी र लेकवेशीले सिगाँरिएको देश हो। भौगोलिक दृष्टिले हिमाल, पहाड र तराईमा विभक्त यो देश गौतम बुद्धको जन्मभूमि र जनकको कर्मभूमिले विश्वमा नै चिनिएको छ। साँच्चै नै यो देश धार्मिक तथा पर्यटकीय स्थल क्षेत्रमा विश्वमा चिनिएको थोरैमध्येको एक हो। अनि सांस्कृतिक, भाषिक विविधताको सुन्दर फुलवारी हो भन्नुमा अत्युक्ति नहोला। देशकै सुदूरपश्चिम प्रदेशको कुरा गर्दा यहाँ थुप्रै मनमोहक रमणीय धार्मिक तथा पर्यटकीय स्थलहरू रहेका छन्। बफाङ जिल्लाको सन्दर्भमा हेर्दा, बुङगल नगरपालिका वडा नं. ७ र दाचुला मामा गापाको सिमानामा पर्ने पूरमचुली टाँकुरा पनि एक प्रमुख स्थल हो।

बफाङ बैतडी र दाचुला जिल्लाको सिमानामा पर्ने पूरमचुली टाँकुरा ३४६२ मिटरको उचाइमा अवस्थित छ। हाल यो ठाउँ सिद्धनाथ देवताको धार्मिक स्थलका रूपमा पर्यटकीय क्षेत्रमा विकसित हुँदै गएको छ। यहाँ हाल सिद्धनाथको पैगोडा शैलीको मन्दिर काठ र ताम्रपत्रको प्रयोगबाट निर्मित भएको छ। यसको नजिकै चुचुरोमै नवआगन्तुकका लागि सामग्री सहितको आवासगृह तथा २० हजार लिटर क्षमताको आकासे पानी संकलन गर्ने ट्यांकी पनि निर्माण गरिएको छ। यस क्षेत्रको यो सबैभन्दा अग्लो चुली पनि हो। यो अपि हिमालको सामुनेमा देख्न सकिन्छ।

यस ठाउँमा पुग्न बफाङ जिल्लाको चागथला हुँदै बुङगल नगरपालिका वडा नं. ७ कफलसेरी भएर दहभार तालसम्म सडक बाटो भएर जान सकिन्छ भने त्यहाँबाट उकालो घोरैटो बाटो भएर चिन्ना गाउँ हुँदै नाइसी खर्क र सुगरखाली भएर चुचुरोसम्म पुग्ने बेलासा सिँडी चढनुपर्छ। यसको चुचुरोभन्दा तलबाट करिब एक कि.मि. सिँडी निर्माण गरिएको छ। चुचुरोमा पुगेपछि चारैतिरको मनमोहक दृश्य हेर्न सकिन्छ। विशेषगरी विहानको सूर्योदय र साँझको सूर्यास्त हेर्दा इलायको अन्तु डाँडाभन्दा कम होला भन्न सकिन्छ। यहाँबाट उत्तरतिर उच्च हिमश्रृंखलाहरू अपि हिमाललगायतका सुन्दर दृश्यहरू देख्न सकिन्छ। यसैले धेरै ठाउँको अवलोकन गर्न सकिने भएकाले यस क्षेत्रको पर्यटकीय महत्व बढ्दै गएको छ।

ऐतिहासिक पृष्ठभूमि

बफाङ बैतडी र दाचुला जिल्लाको संगम चुली भू-परिधिबाट उठेको पूरमचुलीको उचाई समुद्र सतहबाट ३४६२ मिटर रहेको छ। शिव महादेव कैलाशबाट आउँदा अपि हिमाल गाउँपालिका बाड नं. १ मा रहेको सिसि महादेवको स्थानबाट पूरमचुली बास गरी बड्ढिज्यावन पुगेको र साथमा काग आएको जौको दाना लिएर मेलको रुखमा छोडेको, पछि गोठालाले देखी तामाको मानो लिएर त्यसमा माडेको अनि मानो भरिएको पछि घरमा ल्याई तौलामा राखेको थियो। त्यो पनि भरिएको अनि उक्त परिवारले भरिएर खसेको दाना खान थाले। एकदिन एकजना पाहुना आउँदा अब रोटी पुग्दैन भने तौलीबाट फिकेर पिस्न थाले। त्यसपछि ताउलीको जौ अन्न घट्टे गयो। त्यस ताउलीको जौ छर्नेगरी ज्यावनमा जौ खेती सुरु भयो। त्यही जौले त्यहाँका देवताको पूजा लाग्ने भयो।

यसैगरी थानपाटनको फुलवारीबाट फूल ल्याई पूजा गर्ने चलन भयो भन्ने भनाइ रहेको छ। सिसि महादेवको घुसामा पूजा गर्दा हातमा राखेर पूजा गरिने प्रसाद कागले अहिले पनि मान्छेको आजबाट टिपेर लैजाने गर्छ, भनी त्यहाँका स्थानीय बासीहरूको भनाई रहेको छ।

दहभार ताल र पूरमचुलीको सम्बन्ध

दहभार कुण्ड र पूरमचुलीको विशेष सम्बन्ध रहेको मान्यता रहेको छ। दहभार कुण्डमा स्नान गरी कण्डलुमा जल लिएर पूरमचुलीमा पूजा गर्न जाँदा मनको सोचेको पुण्य मिल्ने जनविश्वास रही आएको छ। पूरमचुलीको जंगलबाट बाइसिंगे जरायो गाईको फौजमा आएर दहभार तालमा गएको त्यहाँ स्थानीयबासी एकजनाले गोली हान्दा मृगलाई कुनै चोट नलागेको अनि धेरै जनाले घेरा हाल्दा मृग भागेर गएको थियो भनि बुढापाकाहरू बताउँछन्। उक्त



बफाङ, बैतडी र दाचुला जिल्लाको सिमानामा पर्ने पूरमचुली टाँकुरा तीन हजार चार सय ६२ मिटरको उचाइमा अवस्थित छ। हाल यो ठाउँ सिद्धनाथ देवताको धार्मिक स्थलका रूपमा पर्यटकीय क्षेत्रमा विकसित हुँदै गएको छ। पूरमचुली सिद्धनाथ धार्मिक तथा पर्यटकीय स्थल आफैमा बहुमूल्य वनस्पति र जैविक सम्पदाले भरिपूर्ण धामको रूपमा परिचित छ।

गोली हान्ने मान्छेको पछि नराम्रो हुँदै गएको थियो। वि.सं. २०१५ सालतिरको कुरा थियो त्यस तालको माछालाई एकजना भोटे बाखा बालाले मान्छेको पछि सर्प भएको थियो र त्यसपछि उक्त भोटेका दुईवटा केटाकेटी र बाखाहरू पनि सखाप भएको कुरा सुनिन्छ। हाल उक्त तालको छेउमा मन्दिर बनाई तालको संरक्षण गरिएको छ। नागदर्शन दहभार तालको विशेषता हो उक्त कुरा मानस खण्ड स्कन्ध पुराणमा उल्लेख गरेको पाइन्छ।

बफाङ जिल्लाको बुङगल नगरपालिका वडा नं. ७ र दाचुलाको मामा गाउँपालिका वडा नं. १, २, ३ र बैतडीको साविकको कोटपेटरा गा.वि.स. वार्ड नं. २ को भू-धरातल बाट उठेको पूरमचुली पहाड अति सुन्दर ऐतिहासिक प्रांचिन श्री पूरमचुली सिद्धनाथ धार्मिक तथा पर्यटकीय स्थल आफैमा बहुमूल्य वनस्पति र जैविक सम्पदाले भरिपूर्ण धामको रूपमा परिचित छ। उक्त चुली नेपालकै रुख भएको उच्च चुलीको रूपमा रहेको छभन्दा अतिरिक्ति नहोला। हिमालदेखि तराईसम्म कुनैपनि नदीले नकाटेको नछेकेको पहाडको रूपमा रहनु यस चुलीको प्रमुख विशेषता हो। यहाँबाट देखिने अत्यन्त मनमोहक दृष्यका कारण ओर्लिने क्रममा कतिपय यात्रीहरूमा पथभ्रम समेत हुने गरेको इष्टाण्ट पाइन्छ।

अर्को किम्वदन्तीअनुसार भगवान शिव पार्वती कैलाश पर्वत जाँदा यस ठाउँमा बास बसेको विश्वास गरिन्छ। त्यसैले यस पुण्यधामको दर्शन गर्दा पुत्रलाभ प्राप्ती हुने विश्वाससमेत रहेको पाइन्छ। शुद्ध र सच्चा मनले सो देवभूमिमा आई पुजापाठ गरेमा घरमा शान्ति हुनुका साथै, शुभ लक्षण देखिने कुरामा भक्तजनको ठूलो विश्वास रहेको पाइन्छ। यस क्षेत्रमा प्रवेश गर्दा भक्तजनले धेरै कुराहरूको पालना गर्नुपर्ने हुन्छ। यहाँ पशुबली गर्न पूर्णरूपमा निषेध गरिएको छ, यसैगरी मध्यपान, मांशहार, जुठो सुतकमा प्रवेश निषेध; कर्मिमा

एक हप्ताअघिदेखि सफा, शुद्ध हुनुपर्ने, फोहोरजन्य वस्तुको व्यवस्थापन र वन सम्पदालाई हानि हुने खालका कार्यहरू गर्न पूर्णरूपमा निषेध गरिएको छ। यस क्षेत्रको अर्को महत्वपूर्ण पक्ष भनेको सिद्धनाथ धार्मिक वन हो। यो पूरमचुली धार्मिक वन जिल्लाकै पहिलो वन हो। यसको क्षेत्रफल ५६.६ हेक्टर रहेको छ। यस वनमा विभिन्न जातका बहुमूल्य वन पैदावार र दुर्लभ वन्यजन्तुहरू पाइन्छन्। वनस्पतिमा पनि विभिन्न जातका सल्ला, भोजपत्र, गुराँस, निगालो, लौठ सल्ला, कापर पाइन्छन् भने दुर्लभ जडिबुटीमा पाँच औँले, कटुकी, सतुवा, चिराईती, वन लसुन आदि पाइन्छन् यसैगरी वन्यजन्तुहरूमा कस्तुरी, मृग, बँदेल, भालु, चितुवा, यार, घोरल आदि हुन्छन् भने पक्षिहरूमा डाँफे, कालिज, तित्ता, च्याखुरा आदि रहेका छन्।

यहाँको जंगलमा पाइने निगालोको चोयाबाट हजारौं स्थानीय बासीहरूले विभिन्न सामग्री बनाएर हाटबजार, मेला, शिवरात्रीमा विक्री वितरण गरी प्रशस्त आय आर्जन गर्ने गरेका छन्। यहाँबाट बैतडीको गोकुलेश्वर शिवरात्रि मेला र पुचौडी हाटको मेलासम्म पनि यी सामग्रीहरूको पुग्ने गरेका छन्। यो यहाँको एक आम्दानीको स्रोत पनि हो।

यहाँको वनको उपभोक्ता समितिमा बफाङ बुङगल नगरपालिका वडा नं. ७ र दाचुला मामा गाउँपालिका लटिनाथ र गुल्जरका बासिन्दाहरू समेटिएका छन्। हालसम्म जम्मा उपभोक्ता घरधुरी संख्या ४६०० रहेका छन् भने तीन सयजनाभन्दा बढी आजीवन सदस्य रहेका छन्। यसैगरी साधारण सदस्यहरू २००० भन्दा बढी रहेका छन्। यहाँको प्रमुख समस्या भनेको पासा थापेर चोरी शिकार गर्ने रहेको छ।

दृश्यावलोकन

यहाँबाट अपि हिमाललगायतका विभिन्न हिम टाँकुराहरू, भारतको पिथौरागढका केही भाग र २/३ वटा जिल्लाका केही सुन्दर स्थलहरू देख्न सकिन्छ। यसैगरी अन्य हेर्नलायक दृश्यहरूमा दहभार ताल, नाइसी, चिन्ना गाउँ, सुगरखाली, पूरमचुली टाँकुरा र यसको मन्दिर परिसर, वनजङ्गल र वनस्पतिको दृश्य, विभिन्न जंगली जनावरहरू, सूर्योदय र सूर्यास्तको दृश्य आदि रहेका छन्।

विभिन्न किसिमले हेर्दा पूरमचुली पर्यटनको गन्तव्य स्थल हो भन्न सकिन्छ यस स्थलका केही विशेषताहरू निम्नानुसार रहेका छन्- हिमालदेखि तराईसम्म कुनै ठाउँमा नदिले नछेकेको अग्लो थुम्का। रुख भएको नेपालकै सबैभन्दा अग्लो चुली। कृषि, वन र धार्मिक पर्यटनको सम्भावना स्थल। सूर्योदय र सूर्यास्तको सुन्दर दृश्य बोकेको स्थल तथा साँझ रातिसम्म सूर्य देख्न सकिने।

धार्मिक स्थल पूरमचुलीको विकास गर्नका लागि केही भावी योजनाहरू थपिँदै गइरहेका छन्। यस वर्ष १७ हजार सिँडि थप गरी धार्मिक पर्यटन मार्गको स्तरोन्नती गरिने छ भने तीन वटा मन्दिर तीनओटा पार्क र तीनवटा आवास गृह निर्माण गर्ने योजना रहेको छ। यसैगरी पर्यटकहरूको सुविधाका लागि विद्युत् लाइन माथि चुचुरोसम्म नै पुऱ्याउने लक्ष्य रहेको यसका भिजनकर्ता तथा उपभोक्ता समितिका सचिव विष्णु भक्त जोशीले बताएका छन्। यसैगरी बुंगल नगरपालिकाले यो क्षेत्रलाई पर्यटकीय स्थल घोषणा गरिसकेको छ। यसवर्ष भदौ १८ गतेदेखि २२सम्म सोही स्थानमा धार्मिक महोत्सव (पुजापाठ, मन्दिर प्रतिष्ठा, उदघाटन, भिडियो सुटिङ, समिति पुनर्गठन, धार्मिक प्रवचन, सांस्कृतिक भजन कृतन, वार्षिक भेला)आदि कार्य गरिएको छ भने मंसिर ११गतेका दिन गजुर चढाउने काम गरिएको छ र अब केही दिनमा नै यसको मूल प्रवेशद्वारमा ठूलो घण्टी (भाना)चढाउने काम हुँदैछ यसका लागि देश विदेशबाट लाखौं रूपैयाँ चन्दा संकलन भइसकेको छ। वकिल सिंह ठगुनाजीको पूरमचुली गीति एल्बमको भिडियो पनि आइसकेको छ। अतः पूरमचुली विशेष महत्त्व बोकेको धार्मिक तथा पर्यटकीय स्थलका रूपमा विकास गर्नु आवश्यक भइसकेको छ। यसका लागि स्थानीय सरकार, बुद्धिजीवी, सञ्चारकर्मी, उपभोक्ता समिति आदिबाट पर्याप्त सहयोगको अपेक्षा गरिन्छ। अस्तु!

(लेखक सिंह, श्री महेश्वर आचार्यभूत विद्यालय बुंगल न.पा.६, हापेखोला बफाङमा कार्यरत छन्।)

कविता

ए सरकार अपराधीलाई फाँसी दे !



कुसुम तिवारी पाठक

नारीलाई दुर्गा देविको रूपमा लिने यो हाम्रो नेपाली समाज। ती कोपिला निर्मोडिता ए सरकार अर्कै पनि लान्ने है लाज ॥

ती सानी नानी सम्भेर मैले गर रुजाई लेख्दैछु कविता। कहिलेसम्म हेरि बस्छौ भ्रष्टाचारी नेता अपराधी रमिता ॥

पहिलाभन्दा आज भोलि मैले यो दुनिया धेरै भिन्न देख्छु। घटना देखा मन थाम्न नसकेर मैले कलम उठाई लेख्छु ॥

लगातार वर्षे पिच्छे दिने पिच्छे वालिकाको हत्या हुँदैछ। फुल जस्ता नानीहरूको बलात्कृत हत्या हुँदा यो मन रुँदैछ ॥

कोपिलाभै चुडिनुपर्ने हामीहरू कस्तो देशमा जन्म लियो। हे धर्मिमाता छोरीहरूलाई नजन्माइदेउन, किन जन्म दियो ॥

न्याय दे न्याय दे न्याय दे ए सरकार हामीहरू निःशब्द छौ। अबोध वालिकाहरूको न्यायको लागि सधैं लडिरहन्छौ ॥

न्याय नपाए गोर्खा जानु भन्ने गर्थे हाम्रा बुढापाकाले। त्यो गोर्खाबाट न्याय दे भन्दै रोएको देख्यो आज यिनै आँखाले ॥

गृहमन्त्रीलगायत अन्य नेता ज्यूहरू त्यही जिल्लाको हुनुहुन्छ। मोरि फुल जस्ता नातिनी कता गे, खे भन्दै हजुरआमा रुनुहुन्छ ॥

हे भगवान बाबा र आमा हामी सबैलाई मन थाम्ने शक्ति देऊ। तिमी आफै सुटिगरी ती वालिकाको अनयासै प्राण किन लियो ॥

एकै-एकै हिँड्न र पढ्न गारो भयो नि अबोध छोरीहरूलाई। मुटुमा घाउ लिएर कसरी बाँची ती आमा जिन्दगी भरीलाई ॥

हे भगवान यस्ता नेताहरू भ्रष्टाचारीलाई देशबाट मासिदेऊ। जघन्य अपराधगरी हत्या गर्नेलाई ए सरकार छिट्टै फाँसी देऊ ॥ ए सरकार छिट्टै फाँसी देऊ ॥

तीन मुक्तक



राजेश भट्टराई

१. पटककै दुखाउदिन तिम्नो चित्त, खुलेर नै बोल हल्का हुन्छ मन, क्रमशः पीरको गाँठो खोल म परेँ अरूको घाउमा, मलहम लगाउने मान्छे जतिसक्यो छिटो भन वरू, मन अन्त नडोला ॥

२. ईर्ष्या गँदैछ चन्द्रमाले, तिम्नो यो रूप देखेर भन्थ्यो 'कम राप्ती बन्न भन् न', मलाई भेटेर डर छ उसलाई, कतै फल हुन्छु कि भन्ने पोख्दैछ रिस, आफूले आफैलाई ह्याकेर ॥

३. आउँदैछु तिमीलाई लिन, तयार भएर बस्नु साँचो माया गछेउ भने, आलिङ्गनमा कस्तु नत्र भने दुक्काँदै धकेल्नु, सधैं सधैंको लागि जिन्दगीभर दुखाइरहने, चोटै चोटले डस्नु ॥

तपाईंको राशिफल

- मेप : लामो यात्रा सफल हुनेछ। आर्कस्मिक धन लाभको योग छ।
- वृष : अनावश्यक काममा समय खर्च हुनेछ। काममा रुकावट आउनेछ।
- मिथुन : स्वास्थ्य राम्रो हुनेछ। अनावश्यक जिम्मा लिनु हुँदैन।
- कर्कट : सबै कार्यमा धैर्यता जरुरी हुन्छ। मुद्दा मामिलामा सफलता मिल्नेछ।
- सिंह : शुभ समाचार प्राप्त हुनेछ। स्वास्थ्यमा सुधार आउनेछ।
- कन्या : कार्यहरूमा अनुकूल प्रगति हुनेछ। पदोन्नतिको योग छ।
- तुला : परिवारबाट लाभको योग छ। सबै कार्यमा सावधानी आवश्यक छ।
- वृश्चिक : स्वास्थ्यमाथि ध्यान दिनु होला। दैनिक आय राम्रो रहनेछ।
- धनु : प्रभाव बढ्ने योग छ। खानपानमा सावधानी राख्नुहोला।
- मकर : दैनिक कार्यमा प्रगति हुनेछ। जनसम्पर्कमा वृद्धि हुनेछ।
- कुम्भ : अनावश्यक खर्चले अशान्ति दिनेछ। धन-लाभमा कमी आउनेछ।
- मीन : सबै कार्यमा सावधानी राख्नुहोला। लामो यात्रा नगर्नुहोला।



आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)
इन्टरनेशनल एस्ट्रोलोजिकल फोरम।
सानेपा, काठमाडौं, नेपाल, फोन : ९८४१९२५२५२,
इमेल : dhruvswami@gmail.com

'मार्चिस'ले देखाएको बाटो

कथा



■ ओम बरनेत

"नेपाली है ?", पुलिसले सोछ आसाम यातायातको सिलगडीदेखि गुवाहाटी जाने सरकारी बसमा यात्रा गर्दै गरेको जंगेलाई।

"जिउ हो", भन्छ जंगे। पुलिसले भन्छ, "बाहार आओ अपना वेग लेके।"

वेग चेपेर बसबाट बाहिर निस्कन्छ जंगे। विहानको तीन बजेको छ। नेपाली पैसेन्जर छ की छैन भनेर चेक गछ श्रीरामपुर गेटमा आसाम पुलिसले। जंगे त्यो आसामिस पुलिसको पछि-पछि जान्छ। बस स्टार्टमै थियो। पुलिस चौकीमा ओसी साहेबले फेरी प्रश्नको खोइरो उताउँछ।

ओसी, "कहाँ जा रहा है ?"

जंगे, "गुवाहाटी।"

ओसी, "नेपाली है ?"

जंगे, "जिउ हुनु त नेपाली नै हाये तर, सिक्किमबाट पो आउँता है।"

ओसी, "पास है, आईएलपी है ?" जंगे छक्कै पच्यो र डराउँदै भए पनि पुलिसलाई सोथ्यो, "सिक्किम भी इन्डिया हे अन्त आपका आसाम है चिइण्डिया नही है ?"

ओसी "तुम्हारे पास क्या पेपर है ? कुछ है तो दिखाओ न" जंगेले भोलाबाट सिक्किम सञ्जेक्ट फिकेर देखाऊँछ। विजुली मधुरो छ थानाको। टोच लाइट लगाएर हेछ ओसीले सिक्किम सञ्जेक्ट।

"तुम्हारा नाम क्या है ?" ओसीले सोछ। "जंग वहादुर बरनेत, पिताजीका नाम श्री खडानन्द बरनेत।"

"ये क्या है भाई इसमे तुम्हारा फोटो कहाँ है ?", अर्को प्रश्न।

जंगे के भनौ भनौ हुन्छ।

"साले भूठ मुठका पेपर दिखाता है अन्दर करो इसको" भनेर सिपाहीलाई अर्डर दिन्छ।

बस कन्डक्टर आएर पुलिसलाई "क्या करे सर ये हमारा पैसेंजर है" भन्छ।

"तुम लोग जाओ इसको वापस कर देगें सिलीगुडी" भने पछि बस हिँडछ। एकछिपछि सिपाही आएर भन्छ "पैसा निकालो तब जाने देगे हमारा साहब अच्छा है। तुम आसाम जा सकते हो लेकिन पैसा लगेगा" भन्छ। जंगेले पैसाको पोको जिम्मा लगाउछ। "क्या साला भिखारी

जैसा आदमी इतना सारा सिक्का लेके घुमता है" भनेर उल्टै खिशी गर्दै पैसा लान्छ। एउटा पुलिसको भ्यानमा ड्राइवर एकै रहेछ त्यसमा हालेर "इसको आगे छोड देना" भन्यो सिपाहीले। जंगे त्यसमा चढ्छ। रिम रिम उज्यालोमा एउटा चियाको दोकान अघि रोक्को र फर्ने इशारा गर्नुो डाइभरले। ठाउँको नाम पाटगाउँ रहेछ। चोर गोजीमा तीन सौ चेपेके थियो अब त्यो पैसाको भरमा नौलो ठाउँमा जीवन धान्नुछ जंगेले। चिया दोकानको फलेकमा बसेको थियो।

एउटा ग्वाला आउँदै गरेको देख्छ। साइकलमा दुधको क्यान भण्डयाएको छ साइडमा। हेदै चिन्यो जंगेले नेपाली अनुहार। नौलो ठाउँमा नेपाली ग्वाला देखा अलिकति खुशी लागेन। भगवान भेटे जस्तै भयो जंगेलाई। राम कहानी बतायो। एकदिन जंगे र उसको बाउको निककै चर्काचर्की परेको थियो र "म घर छोडछु" भनेर आफ्नै बाउलाई धम्की लगाएको थियो। घरको याद भलभरली आउनु थाल्यो तर, फेरि बाउको खरो बोलीको याद आयो "तैले जिन्दगीमा केही नाचैनस् बुजिस्, निकम्मा अल्छे" भनेका थिए। खडानन्द मण्डलले खजाना उठाको सिक्का पैसा राखेका थिए। पोकांमा चार पाँच सौ थियो। त्यो लिएर हिँडेको हो जंगे। त्यो पनि पुलिसले लगिदियो।

ग्वाला थापा रहेछन्, घर फारवारी भन्ने गाउँमा थियो। धेरै वर्षअघि पुगेका रहेछन्।

सहायतालाई 'बार्गेनिङ चिप'का रूपमा प्रयोग नगर्न इजरायललाई बाइडेनको सुभाष



काठमाडौं/एजेन्सी- अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेनले गाजामा पठाउने सहायतालाई मोलमोलाइको विषय (बार्गेनिङ चिप) का रूपमा प्रयोग नगर्न र गाजामा तत्काल अस्थायी युद्धविराम गर्न आह्वान गरेका छन्। राष्ट्रपति बाइडेनले अमेरिकी संयुक्त सदनमा आफ्नो वार्षिक 'स्टेट अफ द यूनियन' सम्बोधनको प्रयोग गर्दै पाँच महिना लामो युद्धका बारेमा अहिलेसम्मकै सबैभन्दा कडा टिप्पणी गर्दै अमेरिकी सेनालाई गाजामा 'अपतकालीन सहायता' को नेतृत्व गर्न पनि आदेश दिएका छन्।

युरोपेली आयोगकी अध्यक्ष उर्सुला भोन डेर लेयेनले शुरुवार भूमध्यसागरीय टापुमा प्रस्तावित करिडोरका विषयमा वार्ता गर्ने अपेक्षा गरिएको छ। इजरायलको सबैभन्दा बलियो सहयोगी संयुक्त राज्य अमेरिकाले विहीवार जोर्डन, बेल्जियम, इजिप्ट, फ्रान्स र नेदरल्याण्ड्सका विमानसहित गाजामा एक हप्ताभन्दा कम समयमा तेस्रो पटक सहायताको अर्को हवाई आक्रमण गरेको छ।

गाजामा सहायताका लागि सडक पहुँच अवरुद्ध भएपछि प्यालेस्टिनी क्षेत्रका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघीय सहायता संयोजक सिप्रिड कागले हवाई मार्गको स्वागत गर्दै स्थलमार्ग 'राफो समाधान' रहेको बताए। 'हामीलाई थाहा छ कि हामीले लामो समयसम्म गाजावासीहरूलाई मानवीय सहायता कायम राख्नुपर्छ' भन्ने।

बाइडेनको सम्बोधनअघि अमेरिकी अधिकारीहरूले बन्दरगाहमा योजनाबद्धरूपमा सहायता वितरण सुरु हुन 'केही हप्ता' लाने बताएका थिए। अमेरिकी प्रशासनले 'इजरायलीहरूलाई पछि' बताएका थिए। इजरायलले गाजामा थप राहत दिन असफल भएकोमा ह्वाइड हाउसको बहोदो निराशाको संकेतको रूपमा अधिकारीहरूले सहायता अभियानलाई 'अमेरिकी नेतृत्वका लागि एक महत्वपूर्ण क्षण'को रूपमा वर्णन गरेका छन्।

कम उमेरमा बिहे गर्छन् इजरायली मुस्लिम महिला



काठमाडौं/एजेन्सी- इजरायली मुस्लिम महिलाले औसतमा सबैभन्दा कम उमेरमै विवाह गर्ने गरेका इजरायली केन्द्रीय तथ्यांक विभागद्वारा हालै सार्वजनिक एक तथ्यांकमा उल्लेख गरिएको छ। सन् २०२४ मार्च ८ मा मनाइने अन्तर्राष्ट्रिय महिला दिवसको पूर्वसन्ध्यामा यो तथ्यांक सार्वजनिक गरिएको हो। सन् २०२२ को तथ्यांकअनुसार इजरायलमा मुस्लिम महिलाहरूले विवाह गर्छन्। डूज महिलाहरूमा विवाहको औसत उमेर २५.४ वर्ष रहेको छ भने यहूदी महिलाहरूमा २५.६ वर्ष र क्रिश्चियन महिलाहरूमा २९.६ वर्ष छ। सन् २०२२ मा महिलाको बच्चा जन्मान्ने औसत उमेर

बढेर २०.७ वर्ष पुगेको छ जुन सन् २००० को औसत उमेरको तुलनामा आठ महिना बढी हो। इजरायलमा सन् २०२२ मा करिब एक लाख ७७ हजार २०० महिलाहरू बच्चा जन्माएका थिए। इजरायली महिलाले आफ्नो जीवनमा औसतमा ८.९ बच्चा जन्माउँछन्। यो संख्या आर्थिक सहयोग र विकास संगत (ओईसीडी) सदस्य देशहरूको औसत १.५८ बच्चाको तुलनामा बढी हो। सन् २०२३ मा आमा बनेका १७ वर्षमाथिका इजरायली किशोरीको संख्या करिब १२ लाख अर्थात् कुल महिला जनसंख्याको ३५ प्रतिशत छ। यीमध्ये ९० प्रतिशत आफ्नो जीवनसाथीसंग बन्धन र बाँकीले एकल अभिभावकत्वमा परिवारको नेतृत्व गर्छन्।

QATAR मा रोजगार

कम्पनी: SPECIALIZED CLADDING AND NEON
शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/०३ चलानी नं.: ६०२०६४४७ L.T. No.: 291205 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि
1.	Driver	1	0	1400	५००३६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
2.	Gen Product Worker	6	0	1000	३६२४०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
3.	Labour	9	0	1000	३६२४०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
4.	Marketing	1	0	2500	६०६००	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
5.	Receptionist	1	0	1200	४३४८८	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
6.	Store Keeper	1	0	1900	६८८८६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Accountant	0	2	2500	६८८५०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
2.	Cleaner	3	3	1000	३५४८०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
3.	Messenger	1	2	1400	५०३७२	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
4.	Office Clerk	1	1	1200	४३९७६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
5.	Packer	2	0	1200	४३९७६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: PATHIVARA GENERAL TRADING - SOLE PROPRIETORSHIP LLC
शहर: ABU DHABI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/२९ चलानी नं.: ६०२०८८३० L.T. No.: 293694 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Accountant	0	2	2500	६८८५०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
2.	Cleaner	3	3	1000	३५४८०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
3.	Messenger	1	2	1400	५०३७२	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
4.	Office Clerk	1	1	1200	४३९७६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
5.	Packer	2	0	1200	४३९७६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Scaffolding	3	3	162960	१,४५,०३६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३ वर्ष

NAUKRI NEPAL Recruitment Service Pvt. Ltd.

Birendra Aysworya Marga, Mitranagar, Gangabu, Kathmandu

Ph.: 4962686 | 4985786 | 4985784 | 9801059994, 9801059992, 9801059997, 9801056689
| Itahari Contact No: 025-584776, 9816368105, Chitwan Contact No: 056-512369, 9761890793
Email: cv.naukrinepal@gmail.com | Web: www.naukrinepal.com
like us on facebook.com/naukri.nepal

मलेसिया र यूईएम रोजगार

कम्पनी: KIM SING CO.
शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०७/०८ चलानी नं.: ६०२०३९७७ L.T. No.: 288085 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Aquaculture Workers	9	0	1500	४२,९३५	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

कम्पनी: AURA SCHOOL BUSES TRANSPORTATION

शहर: ABU DHABI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/११/२४ चलानी नं.: ६०२१६१५६ L.T. No.: 301244

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Bus Conductor Supervisor	0	10	1450	५२,१७१	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

P.T.SWIFTHR MANAGEMENT PVT. LTD

Dhumbarahi-4, Kathmandu, Nepal.
Landline No.: 01-5915721, Email: ptswifthr11@gmail.com
Contact No.: 9851199387 | 9851180471

कतार र मलेसियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी: AL KHARISS HOTEL CO
शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०६/२४ चलानी नं.: ६०१८८८२७ L.T. No.: 273434 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Labour	2	0	1000	३६,२४०	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

कम्पनी: OXY PRINT HOUSE COMPANY

शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०२/०३ चलानी नं.: ६०१७६१६० L.T. No.: 262937 पुन: विज्ञापन

कम्पनी: KEDAI MAKANAN & MINUMAN SIN TAT SENG

शहर: Malaysia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/११ चलानी नं.: ६०१६२२१६ L.T. No.: 276580 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Restaurant Crew	2	0	1500	४२,९३५	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

कम्पनी: FACE TO FACE NOODLES HOUSE SDN BHD

शहर: Malaysia, SETAPAK

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१२/०१ चलानी नं.: ६०१६८९६३ L.T. No.: 282636 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Restaurant Crew	2	0	1500	४२,९३५	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Crew Restaurant	2	0	1500	४२,९३५	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

Topaz International Pvt. Ltd.

Gayatri Bhawan, 3rd Floor, Maithidevi, Gyaneshwor, Kathmandu, Nepal.
Tel.: +977-01-4512650

UAE मा रोजगार

कम्पनी: INAYA FACILITIES MANAGEMENT SERVICES (L.L.C.)
शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/१०/०७ चलानी नं.: ६०२१३५७३ L.T. No.: 298532 पुन: विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	cleaner	50	50	1100	३५,५७८	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० फागुन ३० र चैत ३ गते (13 & 15 March 2024) मा हुनेछ ।

अन्तर्वार्ता नमस्ते जलपिय थकाली भान्सा घर, पोखरा काठमाडौंमा १०८० चैत ३ गते (15 March 2024) मा हुनेछ ।

Chandra Kamana Manpower Pvt. Ltd.

Ratopul, Gaushala, Kathmandu, Nepal, Tel : 01-4542876, 4538339, 9813013135, 9813768590
Email: chandrakamnan05@gmail.com, Web: www.chandrakamanamanpower.com

जापानमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: GUILD ONE COOPERATIVE SOCIETY
शहर: OSAKA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/११/१७ चलानी नं.: ६०२१६१७३ L.T. No.: 300694

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Scaffolding	3	3	162960	१,४५,०३६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३ वर्ष

कम्पनी: VISION STAGE COOPERATIVE ASSOCIATION

शहर: JAPAN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/११/१७ चलानी नं.: ६०२१६१७५ L.T. No.: 300262

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Trainees/Intern	4	4	167200	१,४८,८०६	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३ वर्ष

कम्पनी: GUILD ONE COOPERATIVE SOCIETY

शहर: OSAKA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/११/१७ चलानी नं.: ६०२१६१७४ L.T. No.: 300695

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Scaffolding	2	2	160000	१,४२,४००	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३ वर्ष

कम्पनी: GUILD ONE COOPERATIVE SOCIETY

शहर: OSAKA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/११/२० चलानी नं.: ६०२१६१७५ L.T. No.: 300696

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
1.	Scaffolding	3	3	168133	१,४५,६३८	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ ।

अन्तर्वार्ता नमस्ते जलपिय थकाली भान्सा घर, पोखरा काठमाडौंमा १०८० चैत ३ गते (15 March 2024) मा हुनेछ ।

प्यासिफिक ओभरसिज कन्सल्ट प्रा. लि.

महाराजगंज-४, चक्रपाथ काठमाडौं, फोन: ४४०८९४८, ६४६६९९११, ६४५३३८८२, ६४८९४३६३४
Email: info@pacificoverseas.org, pacificoverseas77@gmail.com, Web: www.pacificoverseas.org

CYPRUS मा पुरुष तथा महिलाहरूलाई रोजगार पुन: विज्ञापन

Company: Theo Employment and Travel Ltd.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०४/०७ चलानी नं.: ६०२०५००९ L.T. No.: 289850

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
१.	Waiter	2	2	700	१,०१,६१०।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
२.	Cook A	2	2	1262	१,८३,१८८।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
३.	Cook B	2	2	1018	१,४७,७७०।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
१.	Waiter/Waitress	3	3	700	१,०१,६१०।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
२.	Kitchen Assistant	4	0	700	१,०१,६१०।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
३.	Cook B	1	0	1018	१,४७,७७०।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
४.	Cook A	3	0	1262	१,८३,१८८।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष
५.	Chambermaid	0	5	650	६४,३५२।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	सामाजिक सुविधा	बचत सुविधा	करार अवधि	
१.	Chambermaid	1	1	650	६४,३५२।-	८	५ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२ वर्ष

साताको शेयर बजार उतारचढावबीच ७० अंकको वृद्धि

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २५ फागुन

सातागतवन्धन परिवर्तनको प्रभाव यो साताको पुँजीबजारमा पनि देखिएको छ। तीव्र उतारचढावका बीच यो साता नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचक ७० अंकले बढेको छ। साताको पहिलो दिन आइतबारको कारोबारपछि एक हजार नौ सय ६० को बिन्दुमा कायम भएको नेप्से परिसूचक अन्तिम दिनको कारोबार विहीवार दुई हजार तीस दशमलव ५६ को बिन्दुमा पुगेको छ।

सातागतवन्धन परिवर्तनसँगै सोमवार मात्र नेप्से परिसूचक एक सय १७ दशमलव ७० अंक अर्थात् छ प्रतिशतले बढेको थियो। उक्त दिन सकारात्मक सर्किट लागेर कारोबार समयअगावै बन्द भएको बजारमा मंगलवार भने उच्च अंकको गिरावट देखियो। मंगलवार परिसूचक ७० दशमलव ३१ अंकले



घटेर दुई हजार सात दशमलव ६९ को बिन्दुमा कायम भएको थियो। बुधवार र विहीवार दुवै दिन परिसूचक बढ्यो। नेप्सेका अनुसार परिसूचक बुधवार नौ दशमलव ३३ र विहीवार १३ दशमलव ५१ अंकले बढेको थियो।

यो साता पुँजी बजारमा १३ अर्ब २२ करोड १७ लाख १७ हजार बराबरको तीन करोड ६० लाख ४४ हजार ३१ किता शेयर कारोबार भएको छ। आइतबार दुई अर्ब पाँच करोड ८५ लाख ९४ हजार बराबरको ५२ लाख २८ हजार दुई सय ५५ किता र विहीवार दुई अर्ब ५८ करोड ७३ लाख १६ हजार बराबरको ६३ लाख ७२ हजार चार सय १४ किता शेयर खरिद विक्री भएको छ। बहीवारको कारोबारपछि कुल बजार पुँजीकरण ३१ खर्ब ९१ अर्ब ७५ करोड ७८ लाख ९५ हजार तीन सय ९४ बराबर कायम भएको छ।

महालक्ष्मीको महिला उद्यमी सशक्तीकरण योजना



काठमाडौं/मस - महालक्ष्मी विकास बैंकले आलय प्रालि र रायन इनजी प्रालिको सहकार्यमा महिला उद्यमीहरूको वित्तीय पहुँच तथा स्वच्छ उर्जामा पहुँच अभिवृद्धि गरी दिगो विकास लक्ष्य प्राप्त गर्न नयाँ पहल कदमीको सुरुवात गरेको छ। सो अन्तर्गत महालक्ष्मी विकास बैंकले बनेपा, धुलिखेल र काभ्रेपलाञ्चोकमा रहेका महिला लघु उद्यमीहरूलाई विद्युतीय सवारी साधन खरिदको लागि वित्तीय सहयोग प्रदान गर्ने जनाइएको छ। साथै आधिकारिक विक्रेता तथा निर्माताको रूपमा रहेको रायन इनजीले सुरक्षित तथा बातावरणीय अनुकूल विद्युतीय सवारी साधनहरू आपूर्ति गर्नेछ र सोको आवश्यक प्रशिक्षण, मर्मत सम्भार तथा वारान्टी समेत प्रदान गर्ने जनाइएको छ। यो सहकार्य नेपालमा हरित अर्थतन्त्रको प्रवर्द्धन, वित्तीय

विशेषज्ञता तथा नवनिर्गत प्रविधिको विकास तथा लैंगिक समानता हासिल गर्न एक गतिशिल साभेदारीको रूपमा रहने छ। साथै यो सम्झौताले महिलाहरूलाई आर्थिक रूपमा सबल बनाउने, समुदायको दिगो विकास गर्ने तथा पर्यावरणीयमैत्री यातायातको अवलम्बन गर्ने प्रमुख लक्ष्य लिएको छ। अन्तर्गारिष्य महिला दिवसको अवसरमा राष्ट्रिय यस सहकार्य लैंगिक समानता हासिल गर्न तथा महिलाहरूलाई अवसर सिर्जन गर्न तथा महिला सशक्तीकरणको लागि एक महत्वपूर्ण उदाहरणको रूपमा रहनेछ। 'सबल बैंक, सफल सहकार्य' को नारालाई आत्मसाथ गर्दै नेपाली जनताको घरदैलोमा विगत २९ वर्षदेखि अनवरत रूपले गुणस्तरीय वित्तीय सेवा प्रदान गर्दै आएको यस बैंकको देशभर एक सय तीन शाखा कार्यालयहरू रहेका छन्।

नेपाल टेलिकमको ब्रान्ड एम्बेसडरमा मह जोडी नियुक्त



काठमाडौं/मस - नेपाल टेलिकमले मुलुकको हायव्यंज्य तथा कलाकारिताको क्षेत्रमा विशिष्ट पहिचान बनाई महजोडीको रूपमा चिनिएका कलाकारद्वय मदनकृष्ण श्रेष्ठ र हरिवंश आचार्यले स्वदेशी लगानी भएको नेपाल टेलिकम जस्तो गरिमामय सरकारी निकायसँग आवद्ध हुन पाउँदा गौरवान्वित महसूस भएको बताए। मुलुकको कलाकारिता तथा सञ्चारको क्षेत्रमा विशिष्ट पहिचान बनाएका ब्रान्ड एम्बेसडरहरूको संलग्नताबाट कम्पनीका ग्राहकले कम्पनीका विविध सेवा सम्बन्धमा सहज रूपले जानकारी प्राप्त गर्न र कम्पनीले आफ्ना सेवाहरूको प्रवर्द्धन गरी सशक्त रूपमा जनता समक्ष सेवा विस्तार गर्ने कार्यमा सहयोग मिल्ने अपेक्षा गरिएको छ। सञ्चारकर्मी श्री पाण्डे र डा. सन्तोष उपाध्यायलाई कम्पनीले यस अर्थ नै ब्रान्ड प्रमोटर नियुक्त गरिसकेको छ।

वारेमा जनतालाई समयमै सुचित गर्ने कार्यमा सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गरेकी थिइन्। कार्यक्रममा ब्रान्ड एम्बेसडरद्वय मदनकृष्ण श्रेष्ठ र हरिवंश आचार्यले स्वदेशी लगानी भएको नेपाल टेलिकम जस्तो गरिमामय सरकारी निकायसँग आवद्ध हुन पाउँदा गौरवान्वित महसूस भएको बताए। मुलुकको कलाकारिता तथा सञ्चारको क्षेत्रमा विशिष्ट पहिचान बनाएका ब्रान्ड एम्बेसडरहरूको संलग्नताबाट कम्पनीका ग्राहकले कम्पनीका विविध सेवा सम्बन्धमा सहज रूपले जानकारी प्राप्त गर्न र कम्पनीले आफ्ना सेवाहरूको प्रवर्द्धन गरी सशक्त रूपमा जनता समक्ष सेवा विस्तार गर्ने कार्यमा सहयोग मिल्ने अपेक्षा गरिएको छ। सञ्चारकर्मी श्री पाण्डे र डा. सन्तोष उपाध्यायलाई कम्पनीले यस अर्थ नै ब्रान्ड प्रमोटर नियुक्त गरिसकेको छ।

यूईएम रोजगारको अक्सर

Table with recruitment details for YUEM, including job titles like Carpenter, Foreman, Scaffolder, and Steel Fixer, along with their respective counts and salaries.

अन्तर्गत अक्सर ट्रेनिङ सेन्टर, दमक, भद्रापुरमा १००० फागुन २५ गते (12 March 2024) मा हुनेछ। अन्तर्गत वेजोटी ट्रेनिङ सेन्टर, बेलाबारी मोरङमा १००० फागुन ३० गते (13 February 2024) मा हुनेछ। अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैत १ गते (14 March 2024) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for YUEM, including job titles like Carpenter, Foreman, Scaffolder, and Steel Fixer, along with their respective counts and salaries.

अन्तर्गत अक्सर ट्रेनिङ सेन्टर, दमक, भद्रापुरमा १००० फागुन २५ गते (12 March 2024) मा हुनेछ। अन्तर्गत वेजोटी ट्रेनिङ सेन्टर, बेलाबारी मोरङमा १००० फागुन ३० गते (13 February 2024) मा हुनेछ। अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैत १ गते (14 March 2024) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार PHOENIX BASE SDN. BHD.

Table with recruitment details for PHOENIX BASE SDN. BHD., including job titles like Factory Worker and their respective counts and salaries.

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा १००० वैत ३ गते (16 March 2024) हुनेछ।

सिद्धार्थ गौतम ओमरसिज सर्भिसिज प्रा. लि.

महाराजगञ्ज, आकृति मार्ग, काठमाडौं, फोन नं.: ८०९६२४८, ८०९६२५०

SAUDI मा रोजगारको अक्सर

Table with recruitment details for SAUDI, including job titles like Kitchen Worker and their respective counts and salaries.

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ।

थि ब्रदर्स ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.

बतिसपुतली-८, काठमाडौं, फोन नं. ०१-४५६५३४८, ४५६५३५७, ४५६५३५८, ४५६५३५९, ४५६५३६०, ४५६५३६१, ४५६५३६२, ४५६५३६३, ४५६५३६४, ४५६५३६५, ४५६५३६६, ४५६५३६७, ४५६५३६८, ४५६५३६९, ४५६५३७०, ४५६५३७१, ४५६५३७२, ४५६५३७३, ४५६५३७४, ४५६५३७५, ४५६५३७६, ४५६५३७७, ४५६५३७८, ४५६५३७९, ४५६५३८०, ४५६५३८१, ४५६५३८२, ४५६५३८३, ४५६५३८४, ४५६५३८५, ४५६५३८६, ४५६५३८७, ४५६५३८८, ४५६५३८९, ४५६५३९०, ४५६५३९१, ४५६५३९२, ४५६५३९३, ४५६५३९४, ४५६५३९५, ४५६५३९६, ४५६५३९७, ४५६५३९८, ४५६५३९९, ४५६५४००, ४५६५४०१, ४५६५४०२, ४५६५४०३, ४५६५४०४, ४५६५४०५, ४५६५४०६, ४५६५४०७, ४५६५४०८, ४५६५४०९, ४५६५४१०, ४५६५४११, ४५६५४१२, ४५६५४१३, ४५६५४१४, ४५६५४१५, ४५६५४१६, ४५६५४१७, ४५६५४१८, ४५६५४१९, ४५६५४२०, ४५६५४२१, ४५६५४२२, ४५६५४२३, ४५६५४२४, ४५६५४२५, ४५६५४२६, ४५६५४२७, ४५६५४२८, ४५६५४२९, ४५६५४३०, ४५६५४३१, ४५६५४३२, ४५६५४३३, ४५६५४३४, ४५६५४३५, ४५६५४३६, ४५६५४३७, ४५६५४३८, ४५६५४३९, ४५६५४४०, ४५६५४४१, ४५६५४४२, ४५६५४४३, ४५६५४४४, ४५६५४४५, ४५६५४४६, ४५६५४४७, ४५६५४४८, ४५६५४४९, ४५६५४५०, ४५६५४५१, ४५६५४५२, ४५६५४५३, ४५६५४५४, ४५६५४५५, ४५६५४५६, ४५६५४५७, ४५६५४५८, ४५६५४५९, ४५६५४६०, ४५६५४६१, ४५६५४६२, ४५६५४६३, ४५६५४६४, ४५६५४६५, ४५६५४६६, ४५६५४६७, ४५६५४६८, ४५६५४६९, ४५६५४७०, ४५६५४७१, ४५६५४७२, ४५६५४७३, ४५६५४७४, ४५६५४७५, ४५६५४७६, ४५६५४७७, ४५६५४७८, ४५६५४७९, ४५६५४८०, ४५६५४८१, ४५६५४८२, ४५६५४८३, ४५६५४८४, ४५६५४८५, ४५६५४८६, ४५६५४८७, ४५६५४८८, ४५६५४८९, ४५६५४९०, ४५६५४९१, ४५६५४९२, ४५६५४९३, ४५६५४९४, ४५६५४९५, ४५६५४९६, ४५६५४९७, ४५६५४९८, ४५६५४९९, ४५६५५००, ४५६५५०१, ४५६५५०२, ४५६५५०३, ४५६५५०४, ४५६५५०५, ४५६५५०६, ४५६५५०७, ४५६५५०८, ४५६५५०९, ४५६५५१०, ४५६५५११, ४५६५५१२, ४५६५५१३, ४५६५५१४, ४५६५५१५, ४५६५५१६, ४५६५५१७, ४५६५५१८, ४५६५५१९, ४५६५५२०, ४५६५५२१, ४५६५५२२, ४५६५५२३, ४५६५५२४, ४५६५५२५, ४५६५५२६, ४५६५५२७, ४५६५५२८, ४५६५५२९, ४५६५५३०, ४५६५५३१, ४५६५५३२, ४५६५५३३, ४५६५५३४, ४५६५५३५, ४५६५५३६, ४५६५५३७, ४५६५५३८, ४५६५५३९, ४५६५५४०, ४५६५५४१, ४५६५५४२, ४५६५५४३, ४५६५५४४, ४५६५५४५, ४५६५५४६, ४५६५५४७, ४५६५५४८, ४५६५५४९, ४५६५५५०, ४५६५५५१, ४५६५५५२, ४५६५५५३, ४५६५५५४, ४५६५५५५, ४५६५५५६, ४५६५५५७, ४५६५५५८, ४५६५५५९, ४५६५५६०, ४५६५५६१, ४५६५५६२, ४५६५५६३, ४५६५५६४, ४५६५५६५, ४५६५५६६, ४५६५५६७, ४५६५५६८, ४५६५५६९, ४५६५५७०, ४५६५५७१, ४५६५५७२, ४५६५५७३, ४५६५५७४, ४५६५५७५, ४५६५५७६, ४५६५५७७, ४५६५५७८, ४५६५५७९, ४५६५५८०, ४५६५५८१, ४५६५५८२, ४५६५५८३, ४५६५५८४, ४५६५५८५, ४५६५५८६, ४५६५५८७, ४५६५५८८, ४५६५५८९, ४५६५५९०, ४५६५५९१, ४५६५५९२, ४५६५५९३, ४५६५५९४, ४५६५५९५, ४५६५५९६, ४५६५५९७, ४५६५५९८, ४५६५५९९, ४५६५६००, ४५६५६०१, ४५६५६०२, ४५६५६०३, ४५६५६०४, ४५६५६०५, ४५६५६०६, ४५६५६०७, ४५६५६०८, ४५६५६०९, ४५६५६१०, ४५६५६११, ४५६५६१२, ४५६५६१३, ४५६५६१४, ४५६५६१५, ४५६५६१६, ४५६५६१७, ४५६५६१८, ४५६५६१९, ४५६५६२०, ४५६५६२१, ४५६५६२२, ४५६५६२३, ४५६५६२४, ४५६५६२५, ४५६५६२६, ४५६५६२७, ४५६५६२८, ४५६५६२९, ४५६५६३०, ४५६५६३१, ४५६५६३२, ४५६५६३३, ४५६५६३४, ४५६५६३५, ४५६५६३६, ४५६५६३७, ४५६५६३८, ४५६५६३९, ४५६५६४०, ४५६५६४१, ४५६५६४२, ४५६५६४३, ४५६५६४४, ४५६५६४५, ४५६५६४६, ४५६५६४७, ४५६५६४८, ४५६५६४९, ४५६५६५०, ४५६५६५१, ४५६५६५२, ४५६५६५३, ४५६५६५४, ४५६५६५५, ४५६५६५६, ४५६५६५७, ४५६५६५८, ४५६५६५९, ४५६५६६०, ४५६५६६१, ४५६५६६२, ४५६५६६३, ४५६५६६४, ४५६५६६५, ४५६५६६६, ४५६५६६७, ४५६५६६८, ४५६५६६९, ४५६५६७०, ४५६५६७१, ४५६५६७२, ४५६५६७३, ४५६५६७४, ४५६५६७५, ४५६५६७६, ४५६५६७७, ४५६५६७८, ४५६५६७९, ४५६५६८०, ४५६५६८१, ४५६५६८२, ४५६५६८३, ४५६५६८४, ४५६५६८५, ४५६५६८६, ४५६५६८७, ४५६५६८८, ४५६५६८९, ४५६५६९०, ४५६५६९१, ४५६५६९२, ४५६५६९३, ४५६५६९४, ४५६५६९५, ४५६५६९६, ४५६५६९७, ४५६५६९८, ४५६५६९९, ४५६५७००, ४५६५७०१, ४५६५७०२, ४५६५७०३, ४५६५७०४, ४५६५७०५, ४५६५७०६, ४५६५७०७, ४५६५७०८, ४५६५७०९, ४५६५७१०, ४५६५७११, ४५६५७१२, ४५६५७१३, ४५६५७१४, ४५६५७१५, ४५६५७१६, ४५६५७१७, ४५६५७१८, ४५६५७१९, ४५६५७२०, ४५६५७२१, ४५६५७२२, ४५६५७२३, ४५६५७२४, ४५६५७२५, ४५६५७२६, ४५६५७२७, ४५६५७२८, ४५६५७२९, ४५६५७३०, ४५६५७३१, ४५६५७३२, ४५६५७३३, ४५६५७३४, ४५६५७३५, ४५६५७३६, ४५६५७३७, ४५६५७३८, ४५६५७३९, ४५६५७४०, ४५६५७४१, ४५६५७४२, ४५६५७४३, ४५६५७४४, ४५६५७४५, ४५६५७४६, ४५६५७४७, ४५६५७४८, ४५६५७४९, ४५६५७५०, ४५६५७५१, ४५६५७५२, ४५६५७५३, ४५६५७५४, ४५६५७५५, ४५६५७५६, ४५६५७५७, ४५६५७५८, ४५६५७५९, ४५६५७६०, ४५६५७६१, ४५६५७६२, ४५६५७६३, ४५६५७६४, ४५६५७६५, ४५६५७६६, ४५६५७६७, ४५६५७६८, ४५६५७६९, ४५६५७७०, ४५६५७७१, ४५६५७७२, ४५६५७७३, ४५६५७७४, ४५६५७७५, ४५६५७७६, ४५६५७७७, ४५६५७७८, ४५६५७७९, ४५६५७८०, ४५६५७८१, ४५६५७८२, ४५६५७८३, ४५६५७८४, ४५६५७८५, ४५६५७८६, ४५६५७८७, ४५६५७८८, ४५६५७८९, ४५६५७९०, ४५६५७९१, ४५६५७९२, ४५६५७९३, ४५६५७९४, ४५६५७९५, ४५६५७९६, ४५६५७९७, ४५६५७९८, ४५६५७९९, ४५६५८००, ४५६५८०१, ४५६५८०२, ४५६५८०३, ४५६५८०४, ४५६५८०५, ४५६५८०६, ४५६५८०७, ४५६५८०८, ४५६५८०९, ४५६५८१०, ४५६५८११, ४५६५८१२, ४५६५८१३, ४५६५८१४, ४५६५८१५, ४५६५८१६, ४५६५८१७, ४५६५८१८, ४५६५८१९, ४५६५८२०, ४५६५८२१, ४५६५८२२, ४५६५८२३, ४५६५८२४, ४५६५८२५, ४५६५८२६, ४५६५८२७, ४५६५८२८, ४५६५८२९, ४५६५८३०, ४५६५८३१, ४५६५८३२, ४५६५८३३, ४५६५८३४, ४५६५८३५, ४५६५८३६, ४५६५८३७, ४५६५८३८, ४५६५८३९, ४५६५८४०, ४५६५८४१, ४५६५८४२, ४५६५८४३, ४५६५८४४, ४५६५८४५, ४५६५८४६, ४५६५८४७, ४५६५८४८, ४५६५८४९, ४५६५८५०, ४५६५८५१, ४५६५८५२, ४५६५८५३, ४५६५८५४, ४५६५८५५, ४५६५८५६, ४५६५८५७, ४५६५८५८, ४५६५८५९, ४५६५८६०, ४५६५८६१, ४५६५८६२, ४५६५८६३, ४५६५८६४, ४५६५८६५, ४५६५८६६, ४५६५८६७, ४५६५८६८, ४५६५८६९, ४५६५८७०, ४५६५८७१, ४५६५८७२, ४५६५८७३, ४५६५८७४, ४५६५८७५, ४५६५८७६, ४५६५८७७, ४५६५८७८, ४५६५८७९, ४५६५८८०, ४५६५८८१, ४५६५८८२, ४५६५८८३, ४५६५८८४, ४५६५८८५, ४५६५८८६, ४५६५८८७, ४५६५८

आर्मी र प्रहरीलाई उपाधि

काठमाडौं/सस- नेपाल आर्मी र नेपाल प्रहरीले कबड्डी सुपर लिगको उपाधि शुक्रवार जितेका छन्। आर्मी पुरुष तथा प्रहरी महिला च्याम्पियन बनेका हुन्। पुरुष/महिला दुवैको फाइनलमा एपीएफ क्लब चुन्यो।

त्रिपुरेश्वरस्थित राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेप)को कबड्डीहलमा भएको प्रतियोगिताको पुरुष फाइनलमा आर्मीले एपीएफलाई ३४-२४ ले पराजित गर्‍यो। प्रहरी तेश्रो भयो।

नारी दिवसका अवसरमा अखिल नेपाल कबड्डी संघद्वारा आयोजित प्रतियोगिताअन्तर्गत महिलाको उपाधि भिडन्तमा प्रहरीले एपीएफलाई ४१-२८



ले हरायो। उपत्यका टोली तेश्रो स्थानमा रह्यो। शीर्ष तीन स्थान हात पार्नेले क्रमशः २५ हजार, १५ हजार र ११ हजार नगद पुरस्कार प्राप्त गरे।

प्रतियोगिताको पुरुषमा आर्मीका प्रदीप मिजार र महिलामा प्रहरीकी मानमति विष्ट उत्कृष्ट खेलाडी घोषित भए।

विजेतालाई राखेपका सदस्य-सचिव टंकलाल घिसिङ, आयोजक सघकी अध्यक्ष तुलसी थापालगायतले एक कार्यक्रमबीच पुरस्कृत गरे। तीनदिने प्रतियोगिताको पुरुषमा ४ तथा महिलामा ३ टिमले प्रतिस्पर्धा गरेको आयोजक सघका महासचिव अरविन्दकुमार भन्जाले जनाएका छन्।

मेलम्चीलाई भलिबलको उपाधि

राजकुमार भुजेल/मध्यान्ह
दोलखा, २५ फागुन



प, थ म वा ग म ती प्रदेशस्तरीय अन्तरपालिका 'शहीद रितबहादुर खड्का स्मृति भलिबल प्रतियोगिता'को उपाधि मेलम्चीले हात पारेको छ। जिल्लाको सदरमुकाम चारको टाँस्थत भिमेश्वर रंगशालामा शुक्रवार सम्पन्न भएको प्रतियोगितामा दोलखाको जिरी नगरपालिकालाई हराउँदै सिन्धुपाल्चोकको मेलम्ची नगरपालिकाले उपाधि हात पारेको हो। रामेछापको मन्थली नगरपालिका र सिन्धुलीको कमलामाई नगरपालिकाबीच भएको प्रतिस्पर्धामा कमलामाई नगरपालिका तृतीय भएको थियो। कमलामाई नगरपालिकाले ३-१ को सेटमा मन्थली नगरपालिकालाई पराजित गरेको हो। कमला नगरपालिकाले हराएपछि मन्थली

नगरपालिकाले सान्त्वनामै चित्त बुझाउनुपर्थो।

उक्त प्रतियोगितामा विजेता, उपविजेता, तृतीय र सान्त्वना हुने टिमले क्रमशः २ लाख ५१ हजार, १ लाख ५१ हजार, ५१ हजार र २१ हजार रूपैयांसहित शिल्ड मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरेका छन्। गत सोमवारदेखि दोलखा युवा सञ्जालको आयोजनामा शुरु भएको उक्त खेल शुक्रवार सम्पन्न भएको हो। हालसम्मकै सर्वाधिक राशिको प्रतियोगितामा बागमती प्रदेशभित्रका १४ वटा टिम सहभागी थिए।

टीकामायालाई स्वर्ण

काठमाडौं/सस- टीकामाया गुरुङले प्रथम राष्ट्रव्यापी महिला स्वर्ण जितेकी छन्। टीकामायाले ५७ केजीमुनि तौलसमूहमा स्वर्ण जितेकी हुन्। तारा खैरुले रजत तथा कृष्णकला विष्टले कांस्य जिते। नारी दिवसका अवसरमा काठमाडौं व्यायाम व्यवसायी संघद्वारा आयोजित प्रतियोगिताको ५७.९ देखि ६५ केजीसम्म माया मगर पहिलो, डिङकी वाक्मो गुरुङ दोस्रो तथा समी राजवाइक तेश्रो भए। कमलपोखरीस्थित सिटी सेन्टमा भएको प्रतियोगिताको ६५ केजीमाथि मनुकला राईले स्वर्ण, सुइसा भण्डारीले रजत र पूजा प्रधानले कांस्य जिते। प्रत्येक स्पर्धामा शीर्ष तीन स्थान हात पार्ने खेलाडीले

क्रमशः २० हजार १ सय, १० हजार १ सय र ५ हजार १ सय नगद पुरस्कारसहित गिफ्ट ह्याम्पर प्राप्त गरे।

विजेतालाई नेपाल शारीरिक सुगठन तथा फिटनेस महासंघका प्रथम उपाध्यक्ष विजयलाल कायस्थ, काठमाडौं जिल्ला शारीरिक सुगठन संघका अध्यक्ष सुरेश सुवेदी, आयोजक सघकी अध्यक्ष शोभा गुरुङ, सचिव विजयतरमल बजाचार्यलगायतले एक कार्यक्रमबीच पुरस्कृत गरे। त्यसअघि एकदिने प्रतियोगिताको काठमाडौं महानगरपालिकाको उप मेयर सुनिता डंगोलले उद्घाटन गरेकी थिइन्। प्रतियोगितामा ६० खेलाडी सहभागी थिए।



कोटेश्वरका इमोनलाई स्वर्ण

काठमाडौं/सस- आयोजक कोटेश्वर तेक्वान्दो डोजाङका इमोन राणाले प्रथम योस्टार खुला तेक्वान्दो प्रतियोगितामा शुक्रवार स्वर्ण जितेका छन्।

पुरुष ३८ केजीमुनि फाइनलमा इमोनले नेप्लिज तेक्वान्दो एकेडेमी (एनटीए) का भिजन तामाङलाई पराजित गरे। बाल गीताञ्जलीका प्रवीण श्रेष्ठ र कोटेश्वरका राकेश सुनार तेश्रो भए।

योड स्टार ग्रुप सह-आयोजक रहेको प्रतियोगिताको पुरुष २२ केजीमुनि सिन्धुपाल्चोकका कुशल ने पाली, २५ के जी मुनि मध्यपुरका समुन्द्र गिरी, २८ केजीमुनि क्षेत्रपालका अभिनव बोहरा र ३४ केजीमुनि क्षेत्रपालकै निर्मल पाण्डे पहिलो भए।

महिला २२ के जी मुनि सुन्दरीमाइकी पुनम घिमिरे, २० केजीमुनि चन्द्रागिरीकी रेया बोहरा, २५ केजीमुनि कोटेश्वरकी



हृदयानी वास्नेत र २८ केजीमुनि चन्द्रागिरीकी युकी तामाङले पहिलो स्थान हात पारे।

एकल पुस्तान्तर्गत यु-१७ को पुरुषमा चन्द्रागिरीका सुजल काकी र महिलामा चन्द्रागिरीकी सुविना तामाङ तथा १७ वर्षमाथि पुरुषमा जगतवाहादुरका सुदीप परियार र महिलामा कोटेश्वरकी सन्ध्या लामाले स्वर्ण च्युमे।

पहिलो दिनका पदक विजेतालाई गर्न छन्।

भ्याली पब्लिक कप फुटसल शुरु



काठमाडौं/सस- भ्याली पब्लिक स्कुलको आयोजनामा तेश्रो भ्याली पब्लिक कप अन्तरविद्यालय छत्र फुटसल प्रतियोगिता शुक्रवारदेखि शुरु भएको छ।

प्रतियोगिताको भ्याली पब्लिककी सह संस्थापक सुनिता अधिकारी र भाइस प्रिन्सिपल सुशिल बाग्लेले एक कार्यक्रमबीच उद्घाटन गरे। प्रतियोगितामा १८ टिम सहभागी छन्।

सुन्दरवस्तीस्थित आयोजकको नवनिर्मित कबड्डीहलमा भएको उद्घाटन खेलमा भ्याली पब्लिक 'ए' ले पुष्पलाललाई ५-३ गोलले पराजित गर्‍यो। प्रशान्ती विरुद्ध

भने भ्याली पब्लिक 'ए' ले ३-३ गोलको बराबरी खेल्यो। श्रुष्टि ज्ञानले भ्याली पब्लिक 'बी' लाई ४-० गोलले हरायो।

त्यस्तै सनराइजले हिमालयनलाई ६-३, कान्तिपुरले वेदव्यासलाई ४-३, हिमालयनले पुष्पलाललाई ४-१, वेदव्यासले साम्तेनलाई ३-२, कान्तिपुरले भद्रकालीलाई ४-०, सनराइजले प्रशान्तीलाई ३-०, साम्तेनले भद्रकालीलाई १०-०, रिपु मर्दानेले अनिता मिलनलाई २-१ र फेरियान्डलाई ४-०, बाल विकासले फेरियान्डलाई ३-० तथा अनिता मिलनले ओमलाई ६-१ गोलले

पाखा लगाए। प्रतियोगिताअन्तर्गत हुने भ्याली पब्लिकका इसीए छन्। प्रतियोगिता सोमवार शनिवार ल्या चरणका खेल सम्पन्न इन्चार्ज पूर्ण न्योपानेले जनाएका सम्पन्न हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: ROMOZ AL FAKHAMA CONTRACTING COMPANY IS A ONE PERSON COMPANY शहर: JEDDAH
चलानी नं.: ६०२१६१८० LT.No.: 301303

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक बचत सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला							
1.	Vehicle Cleaning Worker	1	0	स. काठमाडौं	1000 ३५, २४०	क. वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसर	४ वर्ष

अन्तर्गत तालिका कार्यलय काठमाडौंमा २०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: AL-TAIR AL-SHARQI COMPANY FOR OPERATION AND MAINTENANCE शहर: Dammam
चलानी नं.: ६०२१६०८६ LT.No.: 301150

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक बचत सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला							
1.	Heavy Truck Driver	25	0	स. काठमाडौं	1800 ६३, ४५०	क. वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसर	२ वर्ष

अन्तर्गत तालिका कार्यलय ललितपुरमा २०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ।

कतारमा रोजगार

कम्पनी: FAHAD BIN ABDULLA BIN THANI GROUP शहर: Doha
चलानी नं.: ६०२१६१८२ LT.No.: 301239

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक बचत सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला							
1.	Labour	3	0	स. काठमाडौं	1000 ३६, २४०	क. वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसर	२ वर्ष
2.	General Clean Worker	1	0	स. काठमाडौं	1000 ३६, २४०	क. वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसर	२ वर्ष

अन्तर्गत तालिका कार्यलय काठमाडौंमा २०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ।

कतारमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: ELITE SECURITY SERVICES शहर: DOHA
चलानी नं.: ६०२१६१८६ LT.No.: 301202

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक बचत सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला							
1.	Guard	50	5	स. काठमाडौं	1500 ५४, ३६०	क. वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसर	४ वर्ष

अन्तर्गत तालिका सिपि होटल तिरामोडमा २०८० चैत ४ गते (17 March 2024) मा हुनेछ।



काठमाडौं/सस- नेपाल आइस हककी संघको चुनावी साधारण सभाले भुवन पाठकलाई अध्यक्षमा निरन्तरता दिदै ११ सदस्यीय केन्द्रीय कार्यसमितिलाई शुक्रवार निर्वाचन चयन गरेको छ। उपाध्यक्षमा विजय खड्का, राणेशप्रसाद रिमाल र मनोजकुमार हुंगोल, महासचिवमा राजेश रिजाल, सचिवमा दिपकराम नेपाल तथा कोषाध्यक्षमा ठाकुरप्रसाद पौडेल रहेका छन्।

प्रज्वल थापा, दिपेन योक्पाडेन, कमलेशकुमार मण्डल र प्रतिक लोहनी सदस्यमा

चयन भए। कोटेश्वरमा भएको साधारण सभाको राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्का सदस्य-सचिव टंकलाल घिसिङले एक कार्यक्रमबीच उद्घाटन गरे।

पुडेन्सियल ओभरसिज प्रा. लि.

सिनामंगल, काठमाडौं, नेपाल, Tel:- 01-5918914
Mob.: 9802002035, 9802002032

सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकार

उद्योग, पर्यटन तथा वातावरण मन्त्रालय
प्रदेश पर्यटन विकास कार्यक्रम कार्यान्वयन इकाई
धनगढी, कैलाली
बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशीत मिति: २०८०/११/२५

यस इकाईको मिति २०८०/१०/१४ गतेको मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका मा प्रकाशित सूचनाको म्याद भित्र ई विडिङ पोर्टलका माध्यमबाट यस कार्यालयमा दर्ता भएका यो लपचहरू मध्ये न्यूनतम मुल्यांकित सारभुत रूपमा प्रभावशाली निम्नानुसारको बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ को दफा २७ उपदफा (२) को प्रजयो नार्थ सर्भान्चि सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेका नम्बर	कामको विवरण	छनौट भएको बोलपत्रदाता	लगत अनुमान र.	कबोल अंक रयट सहित र.
PTDPIU/work/ NCB/ 01-2080-081	Foot path with railing at Badimalika temple, Bajura	Bikash Construction And Order Suppliers, Khaptad Chhededaha Rural Municipality-7 Bajura	५९,९५,५७९.९७	३२,६५,४४१.०४

इकाई प्रमुख

Radium International Employment Services Pvt. Ltd.

Baneshwor, Kathmandu, Tel.: 4489492, 01-4485172
Email: info@radiumemployment.com, Web: www.radiumemployment.com

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: GETEX LOGISTICS SERVICE CO. शहर: JEDDAH
चलानी नं.: ६०२१६१७० LT.No.: 301290

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		व्यवस्थापकको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक बचत सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला							
1.	Kitchen Worker	50	0	स. काठमाडौं	1000 ३५, २४०	क. वि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसर	४ वर्ष

अन्तर्गत तालिका कार्यलय काठमाडौंमा २०८० चैत ३ गते (16 March 2024) मा हुनेछ।

Nice Recruiting Agency Pvt. Ltd.

Samakhushi-26, Kathmandu, Tel No: 01-4957256
Mobile: 9843752336, 9842019686, 9702689631. Website: nice manpower.com
Email: nice recruiting agency 1062@gmail.com

बक्स अफिस समाचार

दोस्रो सातामा 'अगस्त्य', 'रोड रहूँ जस्तो लाग्छ' गीत सार्वजनिक

काठमाडौं/मस- फिल्म 'अगस्त्य च्याप्टर १' दोस्रो सातामा प्रवेश गरेको छ। सौरभ चौधरीको लेखन तथा निर्देशनमा तयार भएको यो फिल्म गत शुक्रवारबाट रिलिजमा आएको दिनदेखि दर्शकको चौतर्फी तारिफ पाइरहेको छ।

'अगस्त्य च्याप्टर १'ले पहिलो सातामा बक्स अफिसमा उत्साहजनक व्यापार गरेको छ। फिल्मलाई दर्शकले मन पराएका छन्। यसैले, दोस्रो सातामा पनि दर्शकले यो फिल्मलाई मन पराउने विश्वास निर्माण पक्षको छ।

दर्शकबाट मिलेको सकारात्मक प्रतिक्रिया र बलियो 'वर्ड अफ माउथ'का साथ काठमाडौं उपत्यकासँगै मोफसलमा दोस्रो सातामा पनि राम्रो व्यापार गरिरहेको छ। देशकै ठूलो मल्टीप्लेक्स चैन क्यूएफएक्सका काठमाडौं र मोफसलका स्टेशनसहित विगत मुभिय, वानु सिनेमाज, सिडिडी सिनेमाज, पोखराको मिडटाउन सिनेमाज, धरानको फ्रेन्ड्स सिनेमाजमा पनि दर्शकको उपस्थिति दोस्रो सातामा पनि सुखद देखिन्छ।

'वर्ड अफ माउथ' राम्रो रहेकाले बाँकी दिनमा 'अगस्त्य च्याप्टर १'ले सुखद कमाइ जारी राख्ने देखिन्छ। यो फिल्मलाई हलहरूले उल्लेख्य शो उपलब्ध गराउँदै आइरहेका छन्। फिल्म हेरेपछि अधिकांश दर्शकले यसको मर्मक, एक्सन,



कथावस्तु भन्ने शैली र कलाकारको अभिनयको खुलेरै तारिफ गरेका छन्। फिल्म हेर्न पुगेका दर्शकहरूले नेपाली फिल्म क्षेत्रमा नयाँ खालको कथामा उच्च मर्मकका साथ फिल्मले नयाँ स्वाद दिएको प्रतिक्रिया दिएका छन्।

दर्शकहरूलाई यो फिल्मका मुख्य कलाकार सौगात मल्ल, नाजिर हुसेन र खलपात्र प्रमोद अग्रहरिको कामले प्रभावित बनाएको देख्न सकिन्छ। सौगात र नाजिरको एक्सन अवतारको गजब भन्दै तारिफ गरिरहेका छन्। 'त्रिपाठी' नामक खलपात्रको रोलमा प्रमोद अग्रहरिको रोल दमदार देखिन्छ। यो सँगै सौगातको

मानसिक सन्तुलन गुमेको चरित्रमाबाट दर्शकहरू आनन्दित भएको बताउँछन्। यसैले, दर्शकले अगस्त्य च्याप्टर १ हेरेर निस्कंदै गर्दा फिल्मको अन्त्यतिर को हो गणेश? भन्ने सस्पेन्सले दर्शकहरू माफ थप एकखालको चासोको विषय बनाइएको पाइन्छ।

दोस्रो सातामा प्रवेश गरेको उपलक्ष्यमा निर्माण टिमले 'रोड रहूँ जस्तो लाग्छ' बोलको गीत सार्वजनिक गरेको छ। एसडी योगीको स्वर तथा तारिफ गरिरहेका छन्। 'त्रिपाठी' नामक खलपात्रको रोलमा प्रमोद अग्रहरिको रोल दमदार देखिन्छ। यो सँगै सौगातको

डाक हर्स इन्टरटेनमेन्ट र सेभेन

सिज इन्टरटेनमेन्टको प्रस्तुति रहेको 'अगस्त्य' नेपाल रिलिजको पाँच दिनपछि विहिवारदेखि मध्यपूर्वका मुलुकमा प्रदर्शनमा आएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय वितरण कम्पनी सेभेन सिजले यो फिल्मलाई युएई, कतार र बहराइनमा रिलिज गरेको छ।

मध्यपूर्वका ठूला चैनलहरू भक्स स्टार, सिने रोयल, सिनेपोलिस, सिनेको र नोभामा प्रदर्शन शुरु भएको छ। अन्य अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा भने यो फिल्म नेपालसँगै प्रदर्शनमा आएको छ।

फिल्ममा सौगात मल्ल, नाजिर हुसेन, मलिका महत, प्रमोद अग्रहरी, बेन बस्नेत, विजय बराल, रवीन्द्र झा, शिशिर बाइदेल, निश्चल बस्नेत, सिम्रन खड्का, प्रकाश दाहाल, प्रदीप ढकाल, गजेन्द्र त्रिपाठी, सचिन चन्द्रलगायतका कलाकारको अभिनय छ।

विश्व गीतन र अभिषेक चौधरी कार्यकारी निर्माता तथा प्रकाश मल्ल, अनिस तामाङ र विनोद पौडेल निर्माता रहेको फिल्ममा सञ्जय लामाको छायांकन, निमेष श्रेष्ठको सम्पादन, कविराज गहतराजको कोरियोग्राफी, श्री श्रेष्ठको द्वन्द्व निर्देशन र एसडी योगीको संगीत रहेको गीतमा राम अरिबल च्याप्टर २लाई सन् २०२६ मा रिलिज गर्ने घोषणा गरेको छ।

एकसाथ तीन नेपाली चलचित्र प्रदर्शनमा



काठमाडौं/मस- शुक्रवारदेखि तीन नेपाली चलचित्र 'उपहार', 'काडैतार' र 'रङ्गेली'को सार्वजनिक प्रदर्शन गरिएको छ। महाशिवरात्रिलाई लक्षित गर्दै प्रदर्शनमा आएका तीनै चलचित्रको विधा भने फरक छ। सोही कारण पनि दर्शकले रोजाइअनुसारको चलचित्र हेर्न पाउने विश्वास निर्माण पक्षको छ।

रेखा थापाले निर्माणसँगै अभिनय गर्नुभएको चलचित्र 'उपहार'मा काठमाडौंमा जीविकोपार्जनका लागि तीन महिलाले गर्ने संघर्षको कथा देखाइएको छ। अभिनेत्री थापाले चिया बेचेर पनि स्वदेशमै आम्दानी गर्न सकिने सफलतालाई मुनाको पात्रमार्फत व्यक्त गरिएको बताइन्छ।

'चलचित्रका महिला पात्रले स्वरोजगारसँगै मेहनत र सङ्घर्षले प्राप्त हुने सफलतालाई दर्शाएका छन्। यसले विदेश मात्र विकल्प नभई स्वदेशमै गर्न सकिने व्यवसाय प्रति युवालाई आकर्षित गर्छ,' अभिनेत्री थापाले भनिन्, 'मैले महिलाको सक्षमतालाई पदमा ल्याएको छु। यो काठमाडौंमा आएर सपना देख्ने तीन महिलाको कथा हो।'

ज्ञानेन्द्र देउजाको निर्देशनमा तयार भएको चलचित्रमा पुजा शर्मा, मुकुन्द भुसाल, बेनिशा हामाल, तेज गिरी, समर्पणजङ्ग कार्की, सुष्मा कार्की, शिशिर राणा, राजाराम पौडेल, किरण केसी, अशु महर्जन र विनोद पौडेलले अभिनय गरेका छन्। चलचित्रमा विष्णु धर्मिरे छायांकन, मित्र गुरुङले सम्पादन, सुलक्षण भारतीयले कथा लेखन, अभिमन्यु निरवी र माधव शर्माको पटकथा तथा संवाद लेखेका छन्।

शुक्रवारदेखि नै प्रदर्शन गरिएको चलचित्र 'रङ्गेली'मा बोर्डर डेउना हुने अपराधिक घटनाक्रमलाई देखाइएको छ। अर्जुन सुवेदीले लेखनसँगै निर्देशन गरेको चलचित्रमा दयाहाङ राई, भिरुना मगर, अर्पण थापा, प्रवीण खतिवडा, रमेश बुढाथोकी, रुपेश भा,

सुन्दर धितालगायतले अभिनय गरेका छन्। चलचित्रले समाजमा बढिरहेको विकृतिलाई मुख्य विषयवस्तु बनाएको निर्देशक सुवेदीले बताए। 'हामीले अपराधिक समूहको घटनाक्रम र त्यसले समाजमा परिरहेको प्रभावलाई चलचित्रको शैलीमा प्रस्तुत गरेका छौं,' उनले भने, 'यसले मनोरञ्जनसँगै त्यसतर्फ आकर्षित भइरहेका युवालाई सचेत गर्छ। चलचित्रमा रङ्गेली र आसपासका मनोरम दृश्यलाई समेटेका छौं।'

अभिनेता राईले यसमा एक अपराधिक समूहको नेतृत्वकर्ताको भूमिका निर्वाह गरेका छन्। उनले धेरै समयपश्चात् यस किसिमको भूमिका निर्वाह गरेको बताए। 'पैसा र शक्ति एक सामान्य व्यक्तिको जीवनमा पार्ने प्रभाव र त्यसले निम्त्याउने घटनाक्रमले क्षणिक लाभ र दीर्घकालीन असरलाई मेरो पात्रले देखाउने प्रयास गरेको छ,' अभिनेता राईले भने। प्रदर्शन गरिएको चलचित्र 'काडैतार' राष्ट्रियता र राजनीतिक विषयमा आधारित छ। नेपालको सीमा मिचेर मुलुकको राष्ट्रिय स्वाधीनतामा हस्तक्षेप गरेको कथावस्तुमा चलचित्र निर्माण गरिएको निर्देशक तथा कलाकार नवल खड्काले जानकारी दिए।

उनले भने, 'राष्ट्रवादी, चेतनामूलक एवं ऐतिहासिक विषयवस्तुमा चलचित्र निर्माण गरेका छौं। यो राष्ट्रवादी धाराको एक सशक्त चलचित्र हो। नेपाल-भारत सीमामा काडैतार लगाएर सिमाना व्यवस्थित गर्नुपर्ने सन्देश चलचित्रले दिन्छ।'

चलचित्रमा अभिनेता खड्कासँगै गौरव पहाडी, रेविका गुरुङ, सुरविना कार्की, मुरलीधर, प्रेम सुब्बा, परशुराम चौधरी, सञ्जय खतिवडा, राजेन्द्र भगत, पन्नालाल सिक्दारलगायतका कलाकारले अभिनय गरेका छन्। चलचित्रलाई स्वयं निर्देशक खड्का र शिवम अधिकारीले लेखेका हुन्।

'सतीदेवी'लाई सहयोग गर्ने मेयरको आश्वासन



हापिका वली, मञ्जिला वानियाँ, कुलबहादुर अधिकारी, रमेश बुढाथोकी, सुजना अधिकारीलगायतका कलाकारले अभिनय गरेका छन्।

काठमाडौं/मस- लक्ष्मण सुवेदी लिखित, निर्मित तथा निर्देशित 'सतीदेवी'को बुधवार दमौलीको क्यूएफएक्स सिनेमामा विशेष प्रदर्शनी गरियो। सो कार्यक्रमका प्रमुख अर्थित मध्यनेपाल नगरपालिका, लम्जुङका नगर प्रमुख रमेशकुमार पाण्डेले चलचित्र 'सतीदेवी'लाई सम्पूर्ण रुपले सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता ज्ञातेर गरेका छन्। मेयर पाण्डेले मौलिक कथामा निर्माण गरिएको तथा सार्वजनिक प्रदर्शन अगावै देश-विदेशमा चर्चामा रहेको चलचित्र 'सतीदेवी'लाई सबैले साथ दिनुपर्ने धारणा राखे।

कार्यक्रममा 'सतीदेवी'को तर्फबाट निर्देशक सुवेदीले मेयर पाण्डे, वडा नं ५ का अध्यक्ष ओमवीर गुरुङ, स्थानीय श्री सृजनशील एकता मगर समाज, लाफा गाउँ होमस्टे, कलाकार इमन श्रेष्ठ, क्यूएफएक्स दमौलीलगायतलाई आभार पत्र प्रदान गरेका थिए। विशेष प्रदर्शनी समारोहमा मध्यनेपाल नगरपालिका वडा नं ५ का अध्यक्ष गुरुङ, वडा नं ३ का अध्यक्ष केशव न्यौपाने, वडा नं ४ का अध्यक्ष रामबहादुर श्रेष्ठ, वडा नं ७ का अध्यक्ष हिराबहादुर गुरुङ र वडा नं ९ का अध्यक्ष

महेशकुमार पाण्डेलगायत जनप्रतिनिधि तथा वडा नं ५ स्थित लाफा गाउँ होमस्टे, श्री सृजनशील एकता मगर समाजका प्रतिनिधिहरूका साथमा स्थानीयहरूको बाक्लो उपस्थिति रहेको थियो।

दिलासा क्रियसनले गोल्डेन स्टेट मुभी मेकर्स एलएलसी क्यालिफोर्नियार्सगको सहकार्यमा निर्माण गरेको चलचित्र पछिल्लो समय निकै चर्चामा छ। दिलासा, सारा र श्रीदेवी सुवेदी निर्माता रहेको चलचित्रमा मलिका महत,

मिसिस युएसए युनिभर्स अवार्ड विजेता मिनु गुप्ताले माइती नेपाललाई अनुदान दिने उद्घोष गरेकी छिन्। हाल अमेरिकामा बसोबास गर्दै आएका गुप्ताले आफ्नो कम्पनी इनाइटको कमाइबाट २० प्रतिशत रकम माइती नेपाललाई दिने उद्घोष गरेकी हुन्। साथै, यस कार्यका लागि अनुराधा कोइरालासंग छलफल भएको उनले बताइन्।

विहीवार रिपोर्ट्स नेपालमा पत्रकार सम्मेलन गरी उनले मानव बेचबिखन र घरेलु हिंसाविरुद्धको कार्य गर्नका लागि उक्त सहयोग गर्न लागेको बताइन्। साथै उनले शिक्षाको महत्व र आर्थिक निर्भरताको महत्व र आफ्नो संघर्षबारे जानकारी गराउन पनि कार्यक्रम आयोजना गरेको बताइन्।

उनी मिसिस एसिया-२०२१ को विजेतासमेत हुन्। भारतमा जन्मिएकी मिनु गुप्ताले नेपालमा विवाह गरेकी थिइन्। उनी लामो समयदेखि अमेरिका बस्दै आएका छन्। उनले आफ्नो पहिलो लक्ष्य अन्तर्राष्ट्रिय मञ्चहरूमा नेपालको नाम राख्नु रहेको बताइन्। उनले आफू नेपाली कल्चर र हेरिटेजलाई अन्तर्राष्ट्रिय प्लेटफर्ममा चिनाउन लागिपरेको बताइन्।

मिसिस युएसए युनिभर्स मिनुले माइती नेपाललाई आर्थिक सहयोग गर्ने

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिग्रीएकोछ ?
यदी छ भने हामीलाई सम्मनुहोस् ।

हाम्रासेवा तथा सुबिधाहरू

- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी चरीद, बिक्री तथा मर्मत,
- टोनर कार्ट्रिज रिफिल,
- CCTV, EPABX बिक्री तथा मर्मत,
- अफिसका लागि चाहिने फर्निचरसहित सम्पूर्ण सामानहरू,
- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको वार्षिक सर्भिस ।

नुम्स कम्प्युटर्स प्रा.लि.
मो. : ९७७९६५७८८, ९७७९६५७९००२, ९७७९६५७८८५

'बोक्सीको घर'को टिजर रिलिज

काठमाडौं/मस- फिल्म 'बोक्सीको घर'को टिजर सार्वजनिक गरिएको छ। टिजरले फिल्मको कथावस्तुवारे प्रकाश पारेको छ। शीर्ष भूमिकामा केकीले अभिनय गरेकी छन्। शुक्रवार महाशिवरात्रि तथा नारी दिवसको दिन पारेर सार्वजनिक टिजरमा बोक्सी कुपुथाको नाममा महिलामार्फि हुने हिसालाई देखाइएको छ। अभिनेत्री केकी अधिकारी नव-विवाहित महिलाको रुपमा प्रस्तुत छन्। टिजरको अन्तिम दृश्यमा उनको चरित्रचित्रण प्रभावशाली देखिन्छ।

सुलक्षण भारतीयले लेखन तथा निर्देशनमा बनेको फिल्म ८ वर्षअघि मञ्चन भएको नाटक 'बोक्सीको घर'मा आधारित रहेर निर्माण भएको हो। फिल्मले समाजमा प्रचलित कुपुथालाई चित्रण गर्ने निर्देशक भारतीयको भनाइ छ। शिवराम श्रेष्ठको छायांकन रहेको फिल्ममा केकीसँगै सुपला सापकोटा, श्वेच्छा राउत, रमा थपलिया, सुलक्षण भारतीय, सुष्मा निरौला, सचिन बास्तोला लगायतको अभिनय छ। आगामी वैशाख १४ गतेबाट फिल्म प्रदर्शनमा आउँदैछ।

केकी अधिकारी फिल्मस्को



प्रस्तुतिमा निर्माण भएको फिल्ममा लोचन रिजालको ब्याकग्राउण्ड म्यूजिक, शिवराम श्रेष्ठको छायांकन तथा लोकेश बज्राचार्यले सम्पादन

छ। फिल्मले निर्मातामा केकीका बाबु तथा नाटक निर्देशक वडी अधिकारी छन् भने कार्यकारी निर्माता राज धर्मिरे हुन्।

वैदेशिक रोजगारमा जाँदा कागजातको प्रतिलिपि घर-परिवारमा छोडौं

- वैदेशिक रोजगारमा जाँदा निम्न कागजातको प्रतिलिपि घरमा छोडौं
- पासपोर्ट र जागरिकता,
 - वैदेशिक रोजगार विभागाबाट लिइएको श्रम स्वीकृती,
 - स्वास्थ्य परीक्षण गराइएको निरोजितको प्रमाणपत्र,
 - अभिगुस्तीकरण लिइएको प्रमाणपत्र,
 - ग्यानपावर संस्थालाई तिरैको रकमको अर्पाई,
 - रोजगारदातासँग गरेको करार सन्झौता,
 - बीमा गराइएको कागजात,
 - कल्याणकारी कोषमा रकम जम्मा गरेको प्रमाण,
 - आफूले विदेशमा रही काम गर्ने कम्पनीको नाम, ठेगाना, सम्पर्क नम्बर र कालको विवरण,
 - आफूलाई महत्वपूर्ण लागेका अन्य कागजातहरू ।

यस्ता कागजातले वैदेशिक रोजगारमा केही समस्या तथा कठिनाई भएमा समाधान गर्न सजिलो हुन्छ ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड